

РОБОЧИЙ НАРОД

ROBOTCHYJ NAROD

WORKING PEOPLE

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ - ДЕМОКРАТІЇ В КАНАДІ.

РІК ІХ.

Ч. 49.

СУБОТА, 8 ГРУДНЯ, 1917.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY DECEMBER 8th, 1917.

No. 49.

VOL. IX.

Величезна Експльозія в Галіфаксі.

5,000 УБИТИХ, ТИСЯЧІ РАНЕНИХ.

ПІВНИЧНА ЧАСТЬ МІСТА ЦІЛКОВО ЗНИЩЕНА.

Галіфакс, Н. С., 6 грудня. — Вчора рано около дев'яти години навістила портове місто Галіфакс, найбільша катастрофа в історії Канади. Наслідком колізії французького корабля Монт Блянк, наладованого амуніцією, що плив до порту, з норвежським кораблем Імо, що вилітав з порту, відбулася страшна експльозія, котра спричинила цілковите знищення великої частини північної частини міста званої Ричмонд, на просторі поверх двох квадратних миль.

Колізія була спричинена мильним зрозумінням сигналів впливаючого норвежського корабля Імо. Коли кораблі зударилися, на дні корабля Монт Блянк вибух пожежі і залого поспускала лодки, котрі ми дістала ся до берега. Сімнайцять мінут після вибуху пожежу, вибухла експльозія з такою страшною силою, що близькі будинки як паперові домики повилітали в воздух а в будинках цілого міста не остало ні одного шибі. Північна части міста моментально опинила ся в полум'їнях. Вибух експльозії було чути в віддаленні 75 миль. Всяка комунікація з Галіфаксом була перервана через кілька годин.

5,000 убитих, тисячі ранених і бездомних.

Число убитих серед руїн після всякої правдоподібності, досягне аж 5,000 осіб. Тисячі осіб є тяжше або легше ранених жертв. Раненим спішать на поміч, розміщують по шпиталях і інших інституціях. Тисячі осіб остали без даху над головою. Іх розміщують також в різних будинках. Жовніри відступили для них свої баракки, а самі побудували собі шатра.

Спішать на поміч.

На поміч містиви Галіфакс поспішили сейчас з до околичних міст огневі сторожі, лікарі, апікарі, сестри милосердя, кухарі і ін. З Бостону виїхав спеціальний потяг до Галіфаксу, везучий 40 ліжорів і сестер милосердя, як також потрібні засоби. Зі всіх усюдів наспівають до Галіфаксу заяви співчуття і пропозиція помочи.

ПРОТЕСТ УКРАЇНЦІВ.

Після інформації з Копенгаги, парламентарна комісія віденського Українського Клубу енергично запротестувала проти насаджування польської адміністрації в освободжених територіях Галіччини, загрожуючи опозицією кабинетови.

РАПОРТ РОСІЙСЬКИХ ПОВНОМОЧНИКІВ.

Петроград, 2-го грудня. — Російські повномочники, вислані большевицьким головним командантом прапорщиком Криленком для переговорів з німецькою головною командою в справі перемиря, зложили наступний рапорт: "Ми перейшли боеву лінію, попереджені трубачем, котрий ніс білу хоругву. Триста ярдів перед німецькими переплетами нас зустріли німецькі офіцери. О годині 5. попідвудни нам завязано очі і заведено до команди німецького батальону, де ми вручили двом німецьким офіцерам написану повновасть від російського народного комісаріату.

"Переговори ми проводили в французській мові. Нашу пропозицію, щоби сейчас зарядити завішене оружя на всіх боєвих фронтах в цілі, щоби опісля заключити загальний мир, сейчас переслано дивізійній німецькій команді, відки знов сю пропозицію телеграфічно переслано німецькому головному командантові на східнім фронті.

"О год. 6.20 завезено нас в автомобілі до дому священника, при дорозі з Двінська до Понезежу, де нас прийняв генерал дивізії фон Гофмайстер, котрий нас повідомив, що нашу пропозицію предложено найвищому командантові, та що відповідь надійде в протягу 24 години. Однак вже в годину пізніше отримано першу відповідь головного німецького команданта, який згодив ся на нашу пропозицію, та уповажив генерала фон Гофмайстера умовити ся з нами що до дальших переговорів. Пізніше вночі одержали ми від генерала Гофмайстера письменну відповідь на нашу пропозицію, яка була написана в німецькій мові, так як наша пропозиція була знов написана в мові російській. Ся відповідь звучить:

"Головний німецький командант східного фронту заявляє свою готовість розпочати переговори з російською головною командою. Німецький головний командант східного фронту є уповажненний головним командантом всіх німецьких армій вести переговори в справі завішення оружя. Просить ся головну російську команду уповажнити спеціальну комісію до переговорів з писемною повновастю, котра б прибула до головної німецької квартири на східнім фронті. Німецький головний командант зі своєї сторони назначить таку саму комісію з спеціальною повновастю.

"День і годину наради обох комісій лишає ся до вибору російському командантові однак треба повідомити передом німецького команданта, щоби він приготував спеціальний потяг в тій цілі. Так само належить повідомити німецького

команданта, в котрім місці російська комісія схоче перейти боеву лінію. Німецький командант східного фронту дасть російській комісії до розпоряджіння спеціальний апарат, щоби комісія могла безперестанно порозумівати ся з російською головною командою.

Підписано: "Фон Гофмайстер". "Російські посли постановили перейти фронт між Двиною і Вільном, відки рос. комісія буде відведена до Брестя Литовського. Народа має розпочати ся дня 2-го грудня. Німці запевнили нас, що не буде стріляння на фронті, хіба, що іх до сего змусять, та що вони не рестануть братати ся з російськими жовнірами. — Нам знов завязано очі і відпроваджено до наших окопів."

НА СХІДНІМ ФРОНТІ ЗАВІШЕНЕ ОРУЖЯ. ЗАВІШЕНЕ ОРУЖЯ НА 48 ГОДИН.

Лондон, 4-го грудня. — В головній квартирі принца Леопольда Баварського підписано згоду на завішене оружя проміж Росією і Німеччиною, на 48 годин.

НА РОСІЙСЬКО-НІМЕЦЬКІМ ФРОНТІ ЗАВІШЕНО ОРУЖЕ.

Берлін, 4-го грудня. — З головної квартири повідомляють, що на російсько-німецькмі фронті вже завішено оружя.

ЦЕНТРАЛЬНІ ДЕРЖАВИ НЕ ГОДЯТЬСЯ НА ПЛЯНИ РОС. ПОВНОМОЧНИКІВ.

Петроград, 6 грудня. — Репрезентанти Німеччини, Австро-Угорщини, Туреччини і Болгарії зійшли ся з російськими повномочниками в Бресті Литовськмі в цілі обговорення умовин завішення оружя. Делегати центральних держав заувіяли російським повномочни-

кам, що они мають повновасть переговорювати лише про услява завішення оружя, що в російськмі офіційальні комунікаті називають "викрутною заявою".

Делегати центральних держав заявляли, що на такі услява завішення перемиря, які предложило теперішнє рос. революційне правительтво згодити ся не можливо, і що такі домаганя можна ставити лише завойованому краєви. На категоричну заяву рос. повномочників, що они прийшли вести переговори в справі завішення оружя на всіх фронтах в цілі заведення загального демократичного мира на основах установлених всеросійськмі конгресом Рад, делегати центральних держав знов дали виміняючу відповідь, кажучи, що они не можуть тепер обговорювати сего питання, бо они є уповномочені переговорювати лише з російською делегациєю, тому, що репрезентанти союзників Росії не беруть участи в конференції.

Російські делегати заявляли ще раз, що іхньою цілію є втягнене всіх воюючих держав до переговорів в цілі привернення загального мира.

ЗАВІШЕНЕ ОРУЖЯ НА 28 ДНІВ.

Завішене оружя, після одних вістий, має почати ся 10-го грудня і має тревати 28 днів, а після других, лише 10 днів і має почати ся 7-го грудня в полудне.

Завішене оружя буде переведене лише на всіх російськміх фронтах. Румунія не годить ся на перемире.

Після домагань рос. повномочників, центральні держави не мали вицофувати своїх військ з східного фронту в тій цілі, щоби іх висилати на західний фронт.

БОЛЬШЕВИКИ ЗВИВАЮТЬ НІМЕЦЬКО-АВСТРИЙСЬКІ ВІЙСЬКА ДО ЗАКІНЧЕННЯ ВІЙНИ.

Лондон, 4 грудня. — Боль-

шевицьке правительтво випустило маніфест до австрійськміх і німецькміх жовніврів, в котрім поясняє ся цілі, до котрих большевики змагають, соціально, економічні і політичні міри підпріяті вже ними, і завизває ся жовніврів помочи закінченню війни. В маніфесті виказує ся надія, що, коли німецько-австрійські війська до помочуть спиненню війни, то мир буде проголошений за кілька днів і прочі народи прилучать ся до них. Маніфест має бути розкинений серед німецько-австрійськміх військ з аеропляннів і иншими способами.

ГЕН. ДУХОУНІН УБИТИЙ. ГЕНЕРАЛЬНИЙ ШТАБ ПІДАВ СЯ БОЛЬШЕВИЦЬКОМУ КОМАНДАНТОВИ КРИЛЕНКОВИ.

Петроград, 4 грудня. — Офіційальний рапорт підписаний Криленком потвердив вістку про те, що розлучені жовніри що стоять по стороні большевиків, кинули ген. Духоніна з потягу і він убив ся. Стадо ся се після того, як большевицьке військ здобуло головну квартиру з цілим штабом в Могилеві.

Ген. Духонін не хотів виповнити приказу теперішного російського правительтва, що до предложеня німецькмі команди пропозиції завішення оружя і через те його усунуно з його становища. Однак він з'їгнурував розпоряджене большевицького правительтва і прийшло ся Криленкови приневолити його силою до уступленя. Криленко прибув з революційною армією до Могилева, де наводив ся Духонін з своїм штабом і доперва тоді Духонін з цілим генеральним штабом піддав ся без боротьби. Криленко висловлює своє велике невдоволене із того випадку і осуджує його.

ПРЕЗИДЕНТ ВІЛСОН ЗА ВІЙНОЮ ПРОТИ АВСТРІЇ.

Вашінгтон, 4 грудня. — Президент Вилсон в своїй промові перед конгресом нині заявив ся за негайним виповідженем війни проти Австро-Угорщини.

Негайне виповіджене війни Австро-Угорщині президент вважає конечністю, для усунення тої аномальної ситуації, яку ставить перед Злуч. Державами війна з Німеччиною, з котрою Австро-Угорщина є в союзі.

Та сама льогіка, він заявив, доведе до війни і проти Туреччини і Болгарії, але ті держави ще не стоять Злученим Державам на дорозі в їхній війні з Німеччиною.

Вилсон сказав в своїй промові також, що тепер про мир ще нема що говорити, поки Німеччина не побита. Виповіджене війни Злученими Державами Австрії є лише питанням кількох днів.

ПРИКРЕ СТАНОВИЩЕ ПРЕСИ В РОСІЇ.

ПЕТРОГРАД. — Всеросійське товариство редакторів щоденних газет опублікувало відозву до читачів, в якій воно вказує, що видавництво газет робить ся з кожним днем труднішим. Труднощі сі викликані з одного боку браком паперу, а з другого підвищенням цін і зменшенням продуктивності праці через нищене шрифту і машин, яких зараз пережити не можна. З приводу ускладнення з фінляндською валютою, фінляндські фабрики припинили тепер доставу паперу і паперового сирівцю, без якого російські фабрики мусять припинити свій виріб. Хоча удало ся справити ся з сею небезпекною, то вирунула нова ще грізнійша. Російські фабрики паперу припинили роботу з причини страйку робітників. При вказаних умовах, Всеросійське Товариство Редакторів вважає своїм обовязком по відомити читачів про ті тяжкі обставини, які можуть нашу щоденну пресу поставити в безвихідне становище.

СПІВРЕДАКТОР "НОВОГО МІРА" УВ'ЯЗНЕНИЙ.

Бриджпорт, Кон. (Злуч. Дер.) 24 падолиста. — Николай Гуревич, котрого арештовано ту в неділю за буйнівничу промову перед російськими робітниками, зівстав увязнений без кавці під закидом зради.

Тов. Гуревич, про котрого подаємо отсю новинку за англійськими часописами, є співредактором рос. соц. дневника "Новий Мир" в Нью Йорку. Є він сином звисного російського соціал-демократичного діяча і письменника Дж. Гуревича.

ПОЗІР!

В слідуючих числах "Роб. Народа" зачне ся друкувати велике оповідане одного німецького дезертира, перебуваючого тепер в Злучених Державах, котрий через півтора року брав участь в великих боях в Бельгії і Франції, п.з. "ВОЄННІ ПРИГОДИ НІМЕЦЬКОГО ДЕЗЕРТИРА".

Переддлатіть "Робочий Народ" сейчас, щоби ся могли перерхитати ті знамениті, до глибини душі зворушаючі і потрясаючі описи страшної і лютої війни змальовані вірно і широко учасником тої війни, інтелігентним робітником, котрий проти власної волі мусяв іти убивати невинних йому людей і котрий щасливо виїшов ціло з многих лютих боїв в Бельгії і Франції, а відтак, покориштувавши ся в Бельгії, втік до Голандії а звідтам до Злучених Держав.

Слідіть за слідуючими числами "Робочого Народа".

ПОЗІР!

ПОЗІР!

Попадаю до загального відома, що від 22-го падолиста я відкрив ОВОЧЕВИЙ СКЛЕП в своїм будинку, де до тепер був добре знаний овочевий склеп п. Цірки. Буду тримати тютюн, цигари, цигаретки, різного рода напикти а також різні часописи. Все те дістанете у мене танше, чим де-інде.

З найбільшою приємністю буду старатися задоволити кожного.

Як чекаете на стріч-кару, то зайдіть до склепу загіритись.

ОНУФРІЯ БУДНИК
596 Селкірк Евно, ріг ул. Мекгрегор.

"ROBOTNYJ NAROD"
(The Working People)
The official organ of the Ukrainian Social Democratic Party, Affiliated with the S. D. Party of Canada.
Published semi-weekly by
The Executive Committee of the U. S. D. P. of Canada.
at 873 Main St. Winnipeg, Man.
Phone: St. John 1466
M. Popovich, Editor.
Subscription \$2.50.

"РОБОЧИЙ НАРОД"
одиниця в Канаді і найстарша в Америці соціал-демократична часопись, орган Укр. Соц. Дем. Партії в Канаді.

Виходить два рази на тиждень.
Редактор М. Попович.
Річна передплата на "Р. Н." вносить:
Річна передплата на "Р.Н." вносить \$2.50.
Рукописний не звертає ся.

За оголошення редакція "Р. Н." не відповідає.
Адреса до "Р. Н." така:
"РОБОТНУЙ НАРОД"
Box 3658, (St. B.) Winnipeg, Man.

ЧОГО ОНИ ХОЧУТЬ?

Знова троюдне проти чужинців...
Знова вибух сліпої злоби і ненависті проти тих щасливих емігрантів, котрі потом і кровю дорогою оплачують Канаді за те, що дали ся звати сюди її агентами.

Знова вибух дикого шовінізму, котрий шукає собі жертв серед найневинніших людей.
Знова сичіне гадючої капіталістичної преси: Давіть чужинці! Проч з ними! Держіть їх! До роботи їх примусово за \$1.10 на день! В голову їх! В голову!...

Знова інсинуації, низькі клевети про висилане "ворожими форінерами" великих сум гроша до Австрії, про їхнє вимагане нечувано високої платні і т. д. і т. д.

Знова резолюції ветеранів, бизнесменських, політикарських, фармерських конвенцій до доміняльного правительства з атаками на "ворожих форінерів".

Терплять від сього найбільше Українці. Атакували їх много разів від хвилі прилучення ся Канади до війни — ті мовчали.

Атакували їх перед заведенем конскрипції — ті покірно мовчали.

Атакували в часі весняних робіт і жнив — ті мовчали.

Відобрили їм право голосу — ті мовчали. Атакують їх тепер — они мовчать.
Бо й що можуть они зробити — они, не з'організовані, розбиті, заплідорілі о чужі їм симпатії до їхніх таки ворогів-гнобителей через безумний поступок накиненого їм немов на провокацію українсько-фимського єпископа, зблямовані мерзким поступованем своїх продажних політичних агентів...

Хто їх ту знає як народ, інтереси котрого є чужі і противні Австрії? Хто знає, що розвал Австрії они повиталиб, як свій визвід, своє спасення?

Интересовано ся нами лише в часі виборів і знали про них лише з чорних описів своїх агентів.

По що, впротім капіталістичним політичним крукам їх знати? Коли они й не вороги, ідуть до війська, складають фонди, купують бонди пожитки побіди, то що з того?... Они мусять бути жертвами, за те, що родили ся в ворожій країні. Бо того треба.

Треба капіталістичним політичним крукам мати тих ворогів, хоч би їх і не було. Треба мати на кого ткнути пальцем, натроудити робітників проти робітника, розбити їхню приязнь, запалити сліпу ненависть, розбудити злобу, порізнити і... покортити собі одних і других.

Виберіть нас з'єднаних консерватів і лібералів, виберіть "юнійні" кандидати на послів.

А виберуть їх засліплені шовінізмом робітники і фармерські маси, тоді они, взявши чужинців примусово до роботи по \$1.10 на день і доставши дешевого робітника, що буде примусово працювати, они скажуть і своїм патріотично надутим "приятелям" робітникам робити за дешеву платню. А коли ті не схотять, то порекомендують їм вступити до армії, бо они мати муть дешевого невольника.

Того они хочуть.

ХТО МАЄ ПРАВО ГОЛОСУВАТИ ПРИ ДОМІНЯЛЬНИХ ВИБОРАХ, А ХТО НІ.

В виду того, що багато Українців канадійських горожан мають право голосувати при сідуючих доміняльних виборах, помимо так званого "Виборчого Акту на час війни", ми подаємо пояснення хто власиво має право голосу при

МАЮТЬ ПРАВО ГОЛОСУВАТИ.

1. Всі женщины (з винятком Індіанок), що є горожанками Канади, або британськими підданими, через уроджене або натуралізоване, мають укінчених 21 літ, мешкають в даній провінції один рік, а в данім виборчім дистрикті, де вони голосують, три місяці перед днем виборів, котрі є жінками, вдовами, матерами, сестрами або дочками жовнірів і моряків Канади або Британії, без огляду на те, чи ті жовніри або моряки жили коли небудь в Канаді чи ні. Сестри милосердя канадійських і британських армій мають також право голосу.

2. Всі мушини-горожани Канади або британські піддани, через уроджене або натуралізоване, що мають 21 літ, мешкають рік в даній провінції а 3 місяці перед днем виборів в виборчім дистрикті, в котрім они, голосують, з винятком тих, що підлягають виключеню після "Виборчого Акту на час війни".

3. Повернувші жовніри мають право голосувати без огляду на те, чи они є повнолітні чи ні.

НЕ МАЮТЬ ПРАВА ГОЛОСУВАТИ.

1. Особи роджені в ворожих краях, а також ті, що родили ся в інших європейських або азійських краях, але по мові належать до ворожих націй, котрі зістали натуралізовані після 31-го марта 1902 р.

ВИНЯТКИ.

З той кляси одначе мають право голосувати ті особи, котрі мають синів, внуків, або братів в армії, або можуть доказати документами, що они старали ся вступити до армії.

Сини тих горожан, що були натуралізовані після 31-го марта 1902 р., котрі не були ще повнолітними (не мали ще 21 літ) тоді, як їх батьки брали горожанські папери, мають право голосу, хоч їх батьки того права не мають.

Всі ті, що родили ся в Канаді і є повнолітніми, мають право голосувати без огляду навіть на те, чи їх батьки є горожанами Канади чи ні. Вірмени і Сирийці, християни, що відносять ся ворожо до Турції, хоч они і походять з Туреччини, мають право голосувати.

НЕ МАЮТЬ ПРАВА ГОЛОСУ.

Не мають права голосу також і ті, що старали ся о увільнене від військової служби на основі "переконань совісти", хіба що їх від той служби не увільнено. Меноніти і Духобори не мають права голосувати, з винятком тих, що мають синів, внуків і братів при війську.

Всі ті, що старали ся о увільнене від військової служби з інших причин, мають право голосу.

КІНЦЕВА ЗАМІТКА.

Коли ви не підлягаєте виключеню від голосування, то постарайте ся переглянути лісту виборців свого виборчого дистрикту, котрі є розміщені в ріжних публічних місцях і коли вашого назвиска не буде на тій лісті, то подбайте, щоби ваше назвиско було записане на лісті перед днем 17-го грудня. В противнім случаю не будете мати голосу.

ЩО ДІЄТЬ СЯ НА УКРАЇНІ?

З усіх тих тенденційно-баламутних вістий про Україну, які доходять сюди через Лондон, годі собі на се питане дати ясну відповідь.

Одної днини "Українська Центральна Рада" домагає ся автономії для України і перебудови Росії в федеративну республіку", другої днини, де не взяли ся українські установчі збори і "проголошують незалежність України", а там два три або більше днів пізніше, знова що інше діє ся, а певного нічо нема.

Здаєть ся найбільше ще правди каже про те, що стало ся на Україні, підправлена трохи проти-українським і проти-большевицьким сосом новинка напечатана в ньюйорськмі "Рускім Слові", уривок котрої ми помістили в минувшім числі нашої часописи.

Она свідчить, що проголошено не цілковиту незалежність України, а лише повну автономію і проголосили її не українські установчі збори, але Українська Центральна Рада, та що Україна не бажає цілковитого розриву з Росією, але хоче входити в склад російської федерації, як рівна судська інших республік, що схотять ввійти в склад той федерації.

А всеж булоб краще, колиб та Укр. Центр. Рада хоч час від часу післала до нас ту за морем бодай коротеньку вістку про те, що дієть ся на Україні...

А то... "нема ні вітру ні хвилі"...

СПЕНЦЕР ПРО ПРАВО НА ЗЕМЛЮ.

Не можна твердити, щоби існуючі права на землю були законні. Нехай той, хто так думає, перегляне хроніки. Насильство, обман, власть, хитрість — отсе ті жерела, з котрих походять ті права.

Герберт Спенсер.

31 ВСІХ УСОДІВ.

Римський папа не має права. Хотячи ратувати повагу і впливи католицької церкви, він пробував, було, майструвати мирові "ноти". Він знав, що від нього, як такого, що претендує бути наслідником Христа, світ сподіє ся бодай якогось такогось протесту проти безумного братоубійства. Мовчати не випадало, а ту й говорити небезпечно було, щоби не наразити собі котрої небудь із воюючих сторін; бо ту і там є його "вірні", і ту і там йому підчинені "духовні пастири" кроплять смертоносні оружія і благословлять людей на заріз. Але промовити слово треба було. І він його промовив невинно, нерішучо... делікатно. Тільки біда, що його "мирова нота" припала до смаку пануючим центральним державам і они за ню ухватили ся. Але не подобала ся она альянтам і они навіть делікатно закипили собі з нью.

Ба, що гірше, папу просто посуджено о симпатії до Німеччини і зроблено йому закид, що він є співвинником погрому італійської армії на італійськмі фронті, бо його слово за миром вплинуло деморалізувати во військо і населене Італії. І "ігомосць" в тіпрі сіли тихо... Так і треба було цілий час сидіти тихо, коли католицька церква не була ласкава во імязнаповіді "не убий" обізвати ся проти війни тоді, коли можна було здержати її вибух і коли, врешті, "святійший ігомосць" і словечком нічого не каже своїм підчиненим єпископам і попам за те, що они ту війну благословлять і її по обох воюючих сторонах з усьої сили піддержують.

Насамперед треба би їх до "рапорту"...

Але... є друга зростаюча в могоучість сила, котра цілком поважно старає ся спинити безумну людську різню і она її спинить.

Ся сила — оновлений соціалістичний інтернаціонал.

Ще за блаженної памяти царя Миколи Кровавого вивезено на французський фронт, біляше для демонстрації, здаєть ся, чим з великої потреби, споре число російських салдатів, котрим Французи при привитанню стелили дороги цвітами. Із той російської армії лишило ся на французськмі фронті ще щось поверх 10,000 салдатів. І ог ті салдати, зачували про те, що їхні товариші в Росії скинули правительство Керенського і рішили таки виконати свою програму мира без анексії і контрибуцій і т. д., щоби замініфестувати свою солідарність з поступком своїх товаришів на російськмі фронті, не схотіли дальше воювати.

Та, ба! Іх проголошено бунтарями і пробувано голодом приневолити до покори. А коли се не помогло, тоді покоре-ню їх арматами, після чого одних порозправджено, розуміє ся, без параді, по тюрмах, а других батальонами в ріжні сторони.

На пропозицію перемиря, предложену правительством Леніна, Німеччина і Австрія згодили ся. Розуміє ся, не було куди крутити. Тимбільше, що соціал-демократи праві і ліві одноголосно приперли правительства до прийняття той пропозиції і скликания парламенту Німеччини для обговорення сеї справи.

Колиб пролетаріят і других країв сказав своїм правительствам теж саме, то війні був би скорий кінець. Чого, вітроцім, належить сподівати ся.

Суд присяглих в Кінгстон-Онт. присудив єпископови Спрат і римо-католицькій корпорації заплатити сестрі милосердя Марії Басіль \$24,000 відшкодованя за те, що єпископ Спрат із "чесними" служницями Христа, хотіли насильно завести сестру Марію як ніби то божевільну до одного монастиря в Монреалі, звідкиб її світ вже більше не міг побачити. І то через те лише, що сестра Марія хотіла виявити палському делегатови про неморальність, скандали і злочини, які творять ся в тім монастирі, де она перебувала.

Сей злочин єпископа Спрата нагадує нам, що такі історії не лише в давних минулих часах діяли ся, але діють ся і тепер. І тепер чорні думи в ризах послюгують ся такими "побожними", "християнськими" способами усунуваня собі з дороги небезпечних свідків тайних злочинів.

А ти народе, або ше сильний ше заплющуй на те все очи, або, кінєть кінєць отвори їх і дивись ясно на чорноризних па-стухів твоїх душ і кишень.

ОЗНАКИ РЕВОЛЮЦІЇ І МИРА.

Віденські соціалісти домагають ся завішення оружя.

Колєнгага. — Віденські соціал-демократи ухвалили на своїм величавім зібраню резолюцію, в якій домагають ся, щоби центральні держави як найскорше запропонували Росії завішене оружя і запросили всіх воюючих розпочати мирові переговори.

Амстердам. — Німецька Незалежна Соціалістична Партия опублікувала в Ляйпцігу маніфест, в якім звиває пролетаріят цілої Німеччини відкликнутись на мирову пропозицію російських "большевиків". В маніфесті зазиває ся скликати до цілої Німеччині віча і домагати ся загальногo мира без анексії.

Незалежні соціалісти в Берліні вислали Раді Робітничих і Салдатських Депутатів в Петрограді GRATULACIJE з нагоди побіди російського пролетаріяту над буржуазією.

Амстердам. — Всі німецькі соціалісти почали в Німеччині шалений рух за миром. Берлінський "Форвертс" орган соц. партії заявляє, що всі німецькі соціалісти признають большевиків за своїх товаришів а їхній плян завішення оружя за многоважний. Німецькі соціалісти, говорить "Форвертс", підуть рука в руку з російським пролетаріятom, щоби остаточно покласти вже кінець тій безпереривній різні людей.

Шкоцькі робітники домагають ся мира.

Глєско. — Відколов Артур Гендерсон зрезигнував з міністра в кабінеті Лойд Джорджа і почав обстоювати Стокгольмську конференцію мира, відтоді ірландські подундово-валійські і шкоцькі робітники почали супротивлять ся політиці правительства "воювати до кінця".

На ріжній конференції шкоцької ради робітничої партії в Глєско, Роберт Сміл, президент злучених-углекопів Великої Британії обстоював за миром без побіди і за негайними мировими переговорами. Ремсей Мекдоналд, бувший провідник Робітничої Партії,

виступив проти тайної дипломатії і рівнож заявив ся за якнайскоршим закінченем мира. Резолюція, щоби правительство розпочало мирові переговори, була ухвалена 407 голосами проти 129.

СОЦІАЛІСТИ КОРЕЇ ДОМАГАЮТЬ СЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ СВОБОДИ.

Стокгольм. — Соціалісти Кореї прислали телеграму на Інтернаціональну Соціалістичну конференцію, в якій заявляють, що коли Корея позістане на дальше невільником Японії, то корейське питан. спричинить в будуччині таку саму війну яку тепер спричинило питане Балканське. Корейські соціалісти домагають ся, щоби конференція взяла під розвагу саї дуючі квестії: політична рівність всіх народів, заведенє інтернаціональних судів, освободженє всіх угнетених націй, створенє інтернаціональної не зависимости Кореї.

НОВИНКИ.

ПРОГАНЯЮТЬ ПОПІВ

Мексико Сіті, 27-го падолиста. — Губернатор федераль-ного дистрикту оголосив сьогодні, що арештовано і вигнано з краю чотирнайдятеро чужинецьких попів. В заяві сказано, що попів виправлено з краю wraz з іншими непожаданими людьми.

Вигнанє попів було наслідком їх игнорованя постанов нової конституції, які кажуть, що тільки попи уроджені в Мексикі можуть виконувати функції свого стану. Між депортованими були Італійці, Французи і Еспанці.

НІМЕЧЧИНА ПРО САМООЗНАЧЕНЄ НАРОДІВ.

Берлін, 29. падолиста. — Граф Георг фон Гертлінг, цісарський німецький канцлер, заявив сьогодні в парламенті, що він готов ставати до російських переговорів, скоро лиш російське правительство прише до Берліна представників з повновастью.

"Надію ся і бажаю, — казав він — що ті змаганя приборуть незабаром означену форму і принесуть нам мир".

Дотично Польщі, Литви і Курляндії граф фон Гертлінг сказав:

"Ми шануємо право на само означенє всіх народів. Ми віримо, що вони дадуть собі конституційну форму правління відповідно до своїх відносин".

Граф фон Гертлінг згадав про факт, що російське правительство вислало з Царського Села безтронну телеграму, підписану Леніном і Троцьким і адресовану до правительства і на родів воюючих держав, з пропозицією розпочати як найскорше переговори за перемирем і загальним миром, і сказав:

"Я не вагаю ся заявити, що в пропозиціях російського правительства, які нам є звісні від сего пору, знаходять ся допустимі принципи, на яких можна зачинати переговори, та що я готов ставати до них, скоро лиш російське правительство прише представників з повновастью в сій цілі".

ПОЛЬСЬКА АРМІЯ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

Бостон, 30-го падола. — Секретар війни в Злуч. Державах Бейкер дав дозвіл на вживанє чеків в Плевцбург для науки польських офіцерів. Сим Бейкер, каже пніст Падеревський, про явив свою симпатію до 200,000-ної польської армії, котру Польки хотять з'організувати в Злуч. Державах.

БОГ В ТЕ

Після думки віруючих людей, бог, се є сотворив управитель всего світа, кож всего того, що жиє на землі: як — людей, з птінць, риб, комах, і вся стини, чи там полевого гроблишавця, дошамі, ми, погодою і т. д.

Колись наші предки мали богів, котрі сповняли дії з окрема, свою роботу, але християнські міри принесли Христову вісванськмі народи, від то вянські народи "пізнали дивого бога", і віддали руки всі свьяті порядки боги своїм найвищим, управителем. А своіх богів, одних повки ріки, а інших таки таншено і лише згадка про шилась.

Під словом бог, вірундовик розуміє таку істоту лише одну, котра, як ше сказано, управляє тми бачимо і знаємо істнованє. Таку роботу істоти — бога віруючі представляють собі лицорі, однак не застанься над тим, чи в правтсно може одна істота сповняти в однім часі роботу і в ріжних місцях, них помічників, півбохочби черть-богів.

мір, чи може один бог, диня з руками і ногами чи творити в Амери самім часі далеко за Європі нищити? Мождехто, що бог не є людебогом і не має рук, вни, чи радє сказати ченем не має ніякої фось факт не збитий: письми виразно говорюбог сотворив чоловіка подобо, себо людсь кож писано, що бо що те все бу ре, як також говорив і слухав его голосу, бесіди.

З цих слів виходить, має такі самі прикметжда людини сотворенний образ. А коридить, що бог є дух, топереч з свьятим письм каже, що бог сотворка на свою подобу, зтре має форму. А ктотрох особах, то се збога треба розуміти небесний кабінет, кодає ся з трох осіб, щоходить на перекір сьмі, бо в свьятім писмо, що при сотворбог був лиш в одній

Але полишім се, питане, чи бог як може робити ріжну жних місяць в одзьмім такій примі живє один і пів місти і кожним бог ватись, без огляду "визнають" бога, пүстим, що кожда, ше менше трійця

кожний день, а хвиліни бог муст ся всіми і "записвчинки, діла, щомав за що судити ла візьмім пять ому вірних", котридня і те все тре щоби віддати на рти. Візьмім ре мілярд, котрі ми, безбожники ми, анархістами, треба "записати протоколу, щоби чі свьядоства пубогови вчинки, мим тепер други ждний знає, що в ріжнородні зь кож божі сотво

бо до ші про ау ча пер кут про на осо пок сош кев лив пуб. reso 14 т в ш верс чу, с ляр хвалє стор бурє кого ськог датів на Ук нот Г

бо до ші про ау ча пер кут про на осо пок сош кев лив пуб. reso 14 т в ш верс чу, с ляр хвалє стор бурє кого ськог датів на Ук нот Г

бо до ші про ау ча пер кут про на осо пок сош кев лив пуб. reso 14 т в ш верс чу, с ляр хвалє стор бурє кого ськог датів на Ук нот Г

бо до ші про ау ча пер кут про на осо пок сош кев лив пуб. reso 14 т в ш верс чу, с ляр хвалє стор бурє кого ськог датів на Ук нот Г

бо до ші про ау ча пер кут про на осо пок сош кев лив пуб. reso 14 т в ш верс чу, с ляр хвалє стор бурє кого ськог датів на Ук нот Г

бо до ші про ау ча пер кут про на осо пок сош кев лив пуб. reso 14 т в ш верс чу, с ляр хвалє стор бурє кого ськог датів на Ук нот Г

бо до ші про ау ча пер кут про на осо пок сош кев лив пуб. reso 14 т в ш верс чу, с ляр хвалє стор бурє кого ськог датів на Ук нот Г

В. Левинський

КОРОТКА ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛДЕМОКРАТІЇ АВСТРІЇ.

(до її розколу в 1911 р.)
(Продовжене).

І тут маємо джерело тих конфліктів, що гостро почали виникати між українською і польською соціалдемократією після 1907 р., з котрим то роком перці вступила на самостійний шлях свого розвитку, та джерело тої гострої ворожнечі всіх українських міщанських партій до української соціалдемократії, яка при вступі до австрійського парламенту в 1911 р. дійшла просто до божевілля.

Таким робом усю історію української соціалдемократії після 1907 р. вивопнюють змагання її до самостійності, до усамостійнення українського робітничого руху в найширшій значенні слова.

В часі виборчої агітації з початком 1907 р. прийшлося їй зроби в тім напрямі перший практичний крок. Партія розвинула незвичайно інтенсивну діяльність, зана включено в власні свої сили. Здобула 27.978 голосів і 2 мандати в збаражським і дрогобичським округах виборчих, то є тих, в котрих вона користувалася найбільшим впливом. В однім і другім окрузі вишли соціалдемократичні кандидати перемогою над націоналдемократичними. Число голосів віддане на перших, може до певної міри послужити показником сили й впливів української соціалдемократії під той час.

Про вплив партії в збаражським повіті може теж свідчити вибір українського соціалдемократа Андрія Шмигільського при доповняючих виборах з сільської курії до галицького союму в 1907 р. Був се перший соціалдемократ в галицькій союмі. При нових виборах в 1908 р. мандат сей партія втратила.

Але вже при сих виборах не обійшло ся без конфлікту і то дуже серйозного між українською і польською соціалдемократією. Конфлікт виник на ґрунті ставлення кандидатів по містах.

Виборча реформа до парламенту з 1907 р. має виїмкові постанови, що кривлять в великій мірі Українці. Помінаючи те, що вона дає їм тільки 26,4% мандатів Галичини, — що створює для них колосальні виборчі округи, найбільші в Австрії, вона позбавляє українське населення по містах східної Галичини можності вибору хоч би одного свого посла, віддаючи тим самим ці міста виключно в посіданне Поляків.

Ясно, що українська соціалдемократія не могла вважати сеї постанови виборчої реформи обов'язуючою для себе, а навпаки, щоби запротестувати проти неї, рішала поставити в деяких міських округах східної Галичини своїх кандидатів. І саме на Львів в окрузі (VII), в котрім є найбільший процент українського населення, ба жала вона поставити кандидатуру Миколи Ганкевича, як одного із найбільш заслужених діячів для робітничого руху у Львові взагалі і за дла сього війшла в порозумінне з польською соц. дем. партією. Однак не зважаючи на те, що усе робітництво Львова, отже і польське, заявило ся за кандидатурою Ганкевича, ексекутивний комітет П. П. С. Д., як початкова інстанція партії, спротивив ся в найбільш рішучий спосіб сій кандидатурі, мотивуючи свою постанову польським станом посідання по містах Галичини, який створює виборча реформа. З тої самої причини спротивила ся вона ставленню кандидатури Ганкевича в міським виборчим окрузі Стрий-Калуш, де теж український робітничий кандидат мав шанси побіди. З кандидатурою Ганкевича мусіла українська соціалдемократія сим разом уступити супроти категоричної заяви самого кандидата в польській пресі, що він проти польської соціалістичної кандидатури ставити не буде*). Проти поступку польської соціалдемократії заложила українська соціалдемократія протест**), а щоби зазначити рівне право українського робітництва до міст, поставила вона в 2-ох міських округах східної Галичини (Бережани і Снятин-Бучач) своїх так зв. Zaehl-кандидатів для почислення голосів.

*) В рік опісля (1908) по опорожненню мандату з I виборчого округу міста Львова через смерть посла Малаховського, українська соціалдемократія для демонстрації проти політики Е.К.П.С.Д. поставила таки в порозумінні з польським робітництвом кандидатуру Ганкевича в сій окрузі, очевидно без надії. Ті побиди (округ сей переважно польський і не робітничий). Сим разом ексекутивний комітет П.П.С.Д. застерігавшись принципово проти ставлення українських кандидатів в місті, згодила ся на кандидатуру Ганкевича, виключно з огляду на його особисті заслуги для робітничого руху у Львові. Поступок Е.К.П.С.Д. був в високій мірі нещирий. Польська соц. дем. партія згодила ся сим разом на кандидатуру Ганкевича, знаючи, що він не може вийти. Упадок його кандидатури використали польські соціалдемократи влітку публично проти української соціалдемократії.

**) Сей протест закритий III зїзд партії в формі отсеї резолюції:

"III зїзд української соціалдемократичної партії, з дня 14 і 15 марта, вважає нову ординацію виборчу, ухвалену в парламенті, яка взагалі кривить у великій мірі робочі верстви населення нашої держави, за найбільше кривдичу, спеціально українську суспільність і український пролетаріат у Галичині. Та ординація виборча, яка була ухвалена на дорозі довгих спорів між парламентарними сторонниками і на дорозі уступств для представителів буржуазних та шляхетських верств, головно для талашського народу, тим що признає тільки 28 українських мандатів посольських і то виключно сільських, а не дає права Українцям вибирати своїх послів з міст. У містах східної Галичини українська людина становить дуже значний процент населення, якого інтереси після нового виборчого закону не можуть бути репрезентовані в парламенті. А для української соціалдемократичної партії є здобуте політичного впливу в містах через парламентарну репрезентацию українського міського пролетаріату необхідним усяким успішним розвитком і зросту організаційних сил. Тому отса виборча ординація не відповідає фактичним відносинам і життєвим потребам українських робочих мас і ніяке покликуване ся на "стан посідання" і інші подібні фрази, які служать тільки для охорони класових інтересів пануючих у нас верств, такої виборчої ординації не в силі оправдати. Чимраз скорший зріст українського міського пролетаріату і чимраз скорший розвиток його політичних сил організаційних лежить на шляху загальному розвою українського народу, а сього розвою ніяка сила здатна спинити не може. З огляду на те, котре, опираючись на фактичних відносинах, уявляє, що українська соціалдемократична партія має в засаді повне право ставити своїх кандидатів у міських округах виборчих, так як парламентарна репрезентация українського міського пролетаріату лежить у інтересі економічних, культурних і суспільно-політичних потреб української суспільності."

Перший сей конфлікт української соціалдемократії з П.П.С.Д. мав велике значення для дальшого розвитку українського робітничого руху. Він отворив очі українському робітництву на дійсну політику польської соціалдемократії супроти його. Опозицію в партії він не вміру скріпив, даючи їй більшу свободу рухів. Однак на офіційних провідників партії (Ганкевича — Вітика) він не мав, на жаль, ніякого впливу. Ганкевич — особисто спершу уражений, скоро забув на уразу і в своїй дальшій праці в укр. робітничім руху, руководив ся тим самими політичними і тактичними помилками, що характеризують його працю в період розвитку партії до 1907 р. Таким чином, увесь тягар праці в партії спав власне на плечі опозиції і вона використала все, аби український робітничий рух поставити на ноги, аби зробити його незалежним і від П.П.С.Д. з одного і від українських міщанських партій з другого боку.

Конференція партійна, що відбула ся в днях 12 і 13 червня, 1907 р., має з сього погляду для розвитку партії не аби яке значення. Її головна вага в прийняттю нового організаційного статуту партії, реферованого й предложеного одним із провідників опозиції Львом Ганкевичем. Новий організаційний статут кладає головний натиск на політичне організування українського робітництва, через закладане так званих місцевих (локальних) комітетів У.С.Д.П. Статут теж ясно ознає, що тільки той може бути членом партії, хто, визнаючи програму партії, оплачує в користь її партійний податок. Приняття нового статуту, У.С.Д.П. станула в засаді відразу незалежною політичною організацією від П.П.С.Д. В порівнянні з рішеннями попередних зїздів, котрі не виходили поза організуване укр. робітників в культурні товариства і котрі посилали політичне організуване українського робітництва по містах П.П.С.Д. — було се чималим кроком вперед. Це з одної причини заслугою конференція на увагу. Вона прийняла поділ Галичини (референсум його був автор сеї брошури), як один із постулатів своєї національно-політичної програми.

Однак з переведенням організаційних постанов конференції в дієвість не пішло легко. Члени опозиції з запалом кинули ся, починаючи від Львова, до закладання по містах у східній Галичині місцевих комітетів, надбуючи скрізь на податний ґрунт. Але за кожний майже український місцевий комітет треба було зводити формальну боротьбу з польськими соціалдемократами, що в закладанню українських комітетів добачували порушене свого стану посідання по містах, санкціонованого угодливістю офіційальних представників У.С.Д.П. П.П.С.Д.

Перший місцевий комітет заложено заходами Льва Ганкевича і робітника П. Буняка в 1907 р. у Львові. Місцеві провідники польської соціалдемократії відразу накинули ся на нього, добачуючи в закладанню українських комітетів "сепаратизм" та інші грихи проти свого стану посідання по містах, як націоналізм і шовінізм: "По що двох комітетів, коли вистарчить нам один? По що ділити робітників, коли маємо готову організацію?"

І треба було скрізь аж перекопувати недоволених польських с.д., що укр. с.д. є автономною національною організацією соціалдемократії Австрії, котрої статут дозволяє кожній фракції, отже і українській, на самостійне політичне організуване робітництва свого народу. Остаточно прийшлося таки польським соціалдемократам помириться з фактом існування українських комітетів, і їх узнати, однак се зовсім не усувало непорозумінь між комітетами обох партій, що виникали на ґрунті роботи й виступів обох партій.

Український робітничий рух по містах почав скоро зростати. В 1909 р., отже за 3 роки праці під знаменем самостійності українського робітничого руху повстало в Галичині 11 партійних місцевих комітетів та 9 просвітньо-культурних товариств. Почав теж гарно розвивати ся укр. робітничий рух в Чернівцях на Буковині, головні заходами одного з енергічних його організаторів, Осипа Безпалка. В Чернівцях основано теж політичну організацію і культурне товариство "Воля".

Самостійні виступи української соціалдемократії по містах в політичних та інших акціях через уряджуване самостійних віч і зборів, чого до 1907 р. не роблено, як також і спільних віч разом з польськими і жидівськими соціалістичними організаціями, мали значний вплив на виховане українського робітництва, на пробуджене у нього не тільки класової але й національної свідомості в класовому розумінні сього слова.

Як стара радикальна партія виховала серед селян чимало свідливіх одиниць, якими кожний політичний рух міг би гордитись — деякі з тих одиниць перейшли опісля до української соціалдемократії, — так і ся остання може повеличати ся подібними успіхами серед українських міських робітників. При дрібній та важкій праці української соціалдемократії над освідлюванем українського пролетаріату, почали являтися талановиті бесідники, агітатори та працівники партії посеред самого українського робітництва, що взяли в свої руки діло партійної праці (Дальше буде).

Новинки.

МАРКІЗ ЛЕНСДАН, ЕКС-ГЕ- НЕРАЛ-ГУБЕРНАТОР КАНАДИ ЗА ЗМОДИФІКОВА- НЕМ ВОЄННИХ ЦІЛИЙ АЛІАНТІВ.

Лондон, 30-го падолиста. — Найсильніший товчок до відновлення палких дискусій про між ривалізуючими шкочами воєнної політики альянтів був даний в четвер з найменше сподіваної сторони через опубліковане довгого листа від Маркіза (Марграфу) Ленсдана, сильно звизаючого до переглянення воєнних цілий альянтів і до спроби привернення мира перед тим, заки "продовжене війни доведе цивілізований світ до руїни".

Маркіз Ленсдан є типічним представителем старої роялістичної партії. Він був членом коаліційного кабінету Есквита і був також міністром заграничних справ в міністерських кабінетах Лорда Селісборі і Балфора. Він був королівським намісником в Індії і генерал-губернатором Канади. Він був останнім державним мужем, котрого можна би посуджувати о пацифістичні тенденції.

В своїм листі піддержуючим думку президента Вилсона про лігу народів, він питає:

"Яку вартість будуть мати благодати мира для народів так знесолюх, що они ледве чи зможуть протягнути руки, щоби їх взяти".

Що приблизило би мир.

Лорд Ленсдан втврдить, що величезну заохоту даюби ся мирові партії в Німеччині, ко либ ся розуміло, що:

Перше, знищене Німеччині як великої держави не є пожадане.

Друге, що альянти не хотять накинути німечьому народові форму правління проти його волі.

Третє, що альянти не заперечують Німеччині її місця про між великими торговельними країнами, з винятком лише, коли се є управленим воєнним кроком.

Четверта, що альянти є готові після війни, в порозумінні з другими державами, провірити її міжнародні проблеми звязані з свободою моря.

П'яте, що альянти є готові згодити ся на міжнародну угоду після якої дасть ся широку можливість поладжувания міжнародних спорів мирними способами.

Лист викликав бурю протестів.

Лист Маркіза Ленсдана напечатаний якраз в часі альянтської конференції в Парижі, на котрій теперішній французький президент Клемансо заявив ся проти ліги народів в котрій мали би включені Німці, викликав в Англії і Америці в винятком кількох поважніших газет виступала з острогою критикою проти Маркіза Ленсдана. Тільки газети Есквита звуть сей лист одним з найзнаменитіших документів з часу сеї війни.

В кульорах парламенту справа згаданого листа викликала сенсацію і она буде предметом дискусії в парламенті в найблизших днях.

НІМЕЦЬКІ ГРОШІ А РОСІЙСЬКА РЕВОЛЮЦІЯ.

Стокгольм, 1-го грудня. — Давид Соскій, приватний секретар Керенського каже, що ніби-то Німці видають мільони марок на поміч російській революції. Він каже, що нібито кілька днів тому недалеко Гельсінґфорса найдено при одному морякові \$600,000 а при другому \$2,000,000.

Тільки той Давид Соскій не каже, як і в чім ті моряки носили ті гроші? На два мільони доларів, себ то около 10,000,000 марок, або около 4,000,000 рублів (числячи після курсу перед війною) хочби й они були паперові, треба багато мішків. Як же і в чім ті моряки носили ті гроші? За пазуку чейже они їх не могли сховати.

Чи про се думав Давид Соскій, коли говорив до кореспондента, або чи подумав про се кореспондент, котрий сю "правдиву новинку" нотував, та чи думали про се редактори буржуазної преси, що сю вість розмалювали в своїх газетах великими буквами? Чи може всі они числили просто на легковірність і наївність читачів брукувої преси?...

ПІБІДА БОЛЬШЕВИКІВ В ПЕТРОГРАДІ ПРИ ВИБОРАХ ДО УСТАНОВЧИХ ЗБОРІВ.

Лондон, 30-го падолиста. — Делеша до "Daily Mail" з Петрограду доносить, що при виборах до установчих зборів в Петрограді прихильники Леніна здобули шість місць, (вибрали шістьох послів), кадети чотири, соціалісти-революціонери екстремісти два, а прочі партії не будуть мати свого заступництва, з огляду на мале число голосів, яке они одержали.

СИБІР ХОЧЕ ПРОГОЛОСИТИ СВОЮ НЕЗАВИСИМІСТЬ.

Та сама делеша каже, що Сибір невагом проголосить свою незалежність. Міністри вже є назначені і они відбувають сесії в палаті губернатора в Омську. Рух за незалежністю тишить ся досить широко популярною симпатією і в богатих місцях повіває сибірський прапор.

ТРОЦЬКИЙ ДОМАГАЄ СЯ ОСВОБОДЖЕННЯ РОС. РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ.

Лондон, 27-го падолиста. — Телеграма з Петрограду до агенції Райтера доносить, що Лев Троцький, большевистський міністер заграничних справ, написав до англійського амбасадора Дж. Бюкенена жадане випущення двох рос. гогожан — Чічиріна і Петрова — з арешту в Англії, характеризує їх як непорочних і самопожертвованих людей високих ідеалів. Він домагає ся також випущення інших арештованих.

Троцький втврдить, що в Росії живе багато Англіїців, які беруть участь в протиреволюційній діяльності російської буржуазії, і каже:

"Російська демократія не може стерпіти, щоби добрі герої російської революції карали ся по англійських концентраційних таборах, тоді як протиреволюційні англійські гогожани ходять собі свобідно по російській революційній території".

ІНТЕРВ'Ю В АНГЛІЇ М. ЧІНЧЕРІН НАЗНАЧЕНИЙ АМБАСАДОРОМ.

Лондон, 3-го грудня. — М. Чінчерін, що перебуває як інтерв'юваний в Англії, зїстав назначений Троцьким, большевистським міністром заграничних справ, на амбасадора до Великої Британії. Така делеша наспіла з Петрограду до "Daily News".

ЗНЕСЛИ ТИТУЛИ В РОСІЇ.

Петроград, 26-го падолиста. — Большевистські комісари проголосили знесення класових титулів, признає і привілеїв. Всі особи будуть від тепер "горожанами російської республіки".

В прокламації сказано, що вся велика земельна власність дворянства, купців і буржуазії мусить перейти під заряд держави.

Розліплено прокламація, в якій кажить ся, що буржуазія перешкаджає в доставі для армії і в збранню фондів на удержане правління. Її підписали Ленін і Троцький. Інша прокламація передкажує гуртові арештованія і увязненія в Кронштаді, звизаючи салдатів до розвязування комітетів, які виступають проти програм большевиків, та до арештованія їх членів.

ЗНИЖЕНЕ РЕНТУ ДЛЯ УБОГОГО НАСЕЛЕННЯ В РОСІЇ.

Лондон, 29-го падол.— Петроградський кореспондент за списи "Дейлі Мейл" подає за "Правдою" зміст законопроекту в справі мешканя. Він каже, що большевистське правління наміряє освободити від плачення ренту через сілдуочих шість місяців всіх тих, що платять менше чим 1,200 рублів річного ренту.

Льокатори, винаймаючи кімнати, мають також бути освободжені від плачення ренту і викинути з мешканя не вільно буде нікого без попереднього рішення революційного суду.

Кожда особа в сімі має право на одну кімнату. Решта кімнат має бути передана до розпоряджості робітникам, що тепер живуть в нездорових мешканях. Мають бути виготовлені листи таких мешканців і ся з них перенести мешканців до домів богатих осіб.

Всі готелі і умелювані станції мають сейчас бути забрані робітничими Радами і віддані під заряд юнії готельних робітників. Підвищене ренту є боронене а переступство за на буде строго каране.

500.000 ЗАМОРДОВАНО НА ПРИКАЗ БУВШОГО ЦАРЯ.

Лондон, 29-го падол.— П'ятимільона осіб кіргізьких племен вимордували агенти бувшого російського царя в 1916 р. за кару, що ті повстали проти російської служби.

ЛЕНІН ПРО ДОВГІ РОСІЇ.

Лондон, 29. падолиста. — Петроградський кореспондент часописи "Дейлі Кронікел" доносить, що Ленін загрозив проголосити Росію як збанкротовану і унеможливити її всі довгі та інші облигації. Кореї спондент говорить, що провідник большевиків сподієсь в сей спосіб змусити альянтів, щоби признали його і пішли за його плянами.

УКРАЇНЦІ НА ЗАГАЛЬНО-РОСІЙСЬКІЙ ДЕМОКРАТИЧНІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ У ПЕТРОГРАДІ.

В противенстві до загально-російської конференції в Москві, де мали перевагу елементи недемократичні, і в якій тому власне Україні офіційно не брали участі, — на загально-російській демократичній конференції, яка недавно відбулася в Петрограді, взяла участь Україна — партія й офіційно. А іменом: Українська Центральна Рада, яку представляло 18 делегатів і в імені якої говорив і зложив заяву Микола Порш; українські військові організації, в імені яких говорив Величко; від укр. с. д. партії виступав Ткаченко; від укр. соц. рев. Шаповал. Вкінці Труба промовляв в імені українських організацій з поза меж встановленої України. Всі бесідники промовляли по ранішнім і вечірнім засіданню 30 н. ст. вересня.

ПРОМОВА ПРЕДСТАВНИКА УКР. ВІЙСЬКОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

Від українських воєнних організацій прешій говорив Величко. Він заявив, що вповні прилучається до домагань, які поставили на початку засідання представники фронтних організацій. Українські військові організації вважають існуюче військове комітетів та інших воєнних організацій безумовно необхідним. Він прилучається до домагань, щоби початкові особи були іменовані виключно на підставі рекомендації цих організацій, рекомендації від поодиноких осіб не повинно бути. Достатньо пригадати — говорив бесідник — що такі авторитетні, здавалось, представники, як Савицький і Філоненко, порекомендували Тимчасовому Правительству Корнілова. З сього він робить висновок, що рекомендаціям від поодиноких осіб довіряти не можна.

Дальше бесідник в різких словах висказується за про те не довіряти, — яке все це виявляє Тимчасове Правительтво у відношенні до України. Він нагадує, що недавно ще були задержані інваліди-Українці, які вернули з полону, й говорить, що се є наруга над трьома мільонами українських жовнів із сторони контр-революції і "контр-революції". Від імені 3 мільонів солдатів України заявляє бесідник, що подібних кроків не можна далі ствердити, бо інакше українські солдати не будуть мати змоги спокійно й твердо стояти на своїх становищах на фронті.

Виступаючи далі проти вкідчення кадетів в склад новою правительством, бесідник робить докори кадетам за те, що вони втікли із кабінету власної влади, коли на черзі стояла українська справа. За участь кадетів в Корніловім заговорі — їх слід раз на все призначити зрадниками. Не можна їм дати більше місця приєднанні російської республіки. Вся влада повинна бути перенесена виключно в руки революційної демократії. Одним із основних завдань нової влади повинен бути офіційний виклик до народів закінчити війну. Нова влада повинна також негайно звести цару смерті.

Зупиняючись на потребі України, Величко домагається, щоб був затверджений в повній складі Український Генеральний Секретаріат і щоб були прилучені до України всі губернії, які насильно були відорвані (Протести й оплески). Далі Величко обвінчує російську демократію, що вона недостатньо піддержувала Українців в їх справдливих домаганнях.

На нас — говорять — дивилися як на сепаратистів і казали, що ми кидаємо колоди спільній справі російської революції (На салі піднімається шум).

Відтак переходить бесідник до справи реорганізації армії а також заявляє за необхідністю творення національних полків.

ВИСТУП ПРЕДСТАВНИКА УКР. ЦЕНТРАЛЬНОЇ РАДИ.

Від Укр. Центральної Ради промовляв тов. М. Порш. Бесідник вказує, що революційна демократія, зорганізована на Укр. Центральною Радою, рішила писати своїх представників на демократичну конференцію, щоби висказати свій погляд, яка влада потрібна всім народам, що заселяють Росію. "На се питання — говорити бесідник — можна відповісти двома словами: їм потрібна влада революційна. Завданем влади є розширення революції, поглиблення соціального змісту, тому отже ясно, що влада сю можуть взяти в свої руки тільки ті соціальні сили, які творять і творять і у найвищій мірі заінтересовані у побідній висліді великої російської революції. Такими соціальними силами є пролетаріат, селянство й армія."

Критикуючи діяльність останнього Тимчасового Правительства, Порш вказує, що воно нічого не зробило у зміслі активного ведення заграничної політики, але в той сам час вело енергичну боротьбу з революційними організаціями. І коли сей напрям діяльності коаліційного міністерства не вспів завершити ся у дні корнілівського повстання, то лиш на стільки, на скільки повстане Корнілова не вдало ся й потерпіло фіяско. Коли за 6 місяців досвід Тимчасового Правительства дало нам реальні докази, що в момент інтензивного розвитку революції, коли в кабінеті, як се було при першій Тимчасовій Правительстві, був усього один соціаліст, міністерство служило інтересам революції, то під теперішню хвилю очевидно, що питане лежить на тій площині, що революційний рух і революційні організації будуть розвиватися тільки на стільки, на скільки правительтво, основане на яких небудь принципах, буде слухати інтересам населення. Не в коаліції все діло а в укріпленню організацій революційної демократії. А між тим в останній час, крім боротьби з організаціями демократії, ми від Тимчасового Правительства нічого іншого не бачили.

Коли у всіх справах Тимчасового Правительства при перевазі соціалістичних елементів не проявилось усього того, чого ми були в праві ждати, то в національній справі у діяльності й програмі Тимчасового Правительства ми не бачили ніякого прояву (протести у частині делегатів. Большевики бують оплески). Між тим селянство не може ждати до Установчих Зборів на заспокоєне своїх соціально-економічних потреб. Так само і в справі розкритію національної народної маси не можна ждати і не бажають (Оплески на одній стороні, протести у других). Зма-

гане Фінляндців до політичної незалежності дуже енергично переслідують ся, а між тим фінляндський нарід має право на свої законні домагання і на те, щоби вони були заспокоєні (Оплески одної часті, протести другої. Голоси: "Тихо, дикуні!").

На закінченні своєї промови складає Порш від У. Ц. Ради отсю заяву:

"Українська Центральна Рада вважає, що нова влада повинна бути зорганізована на принципі однороднім, революційнім, соціалістичнім. Ся влада повинна бути відповідальна перед демократією всіх народів, що заселяють Росію. В національнім питанні пораступити на шлях активної політики. Державна влада, яка рішила ся признати форму управління незалежне від Установчих Зборів, має право установити як принцип признає для всіх націй права на нічим неограничене самоозначення, то є кожній нації повинно бути признає право на скликає національних чи територіальних Установчих Зборів.

Крім того я маю поручення заявити тут від імені Укр. Ц. Ради, що нова влада повинна переглянути інструкцію для Генеральних Секретаріату України в напрямі її територіального розширення а також розширення компетенції предметові.

В боротьбі за мир привітальство повинно вступити на дорогу активної заграничної політики. Воно повинно рішити представленням до союзників і ворогів про відкриті мирових переговорів.

Бесідник кінчить свою промову покликом утворити влади, відкинувши принцип коаліції.

Забрав відтак слово Труба, представник укр. організацій з поза меж автон. України. Він протестує проти пригадування намагань ся повести міністри, бажаючи відділитися від Укр. і харківську, катеринославську й частини інших губерній і доказує, що сї губернії — рішучо українські. На закінченні бесідник пригадує і слова Керенського на московській конференції, сказані на адресу українського народу: "Брате, коли ти підеш тим шляхом, то запитаємо, хто ж дав тобі 30 срібників?" Товариші, — кличе бесідник, — се удар у серце! (Счиняється шум. Большевики кричать Ганьба.)

Бесідник говорить далі: Звук сих срібників досі в наших вухах. Ще ніхто не називав нас Юдами Іскаріотами. Старе російське правительтво називало нас "мазепицями". Ми заявляємо, що бажаємо бути баратами рівними з вами, — але дайте нам задаток тої єдності, відкидайте не потрібні клевети!

Від імені укр. соціал-демократів говорив тов. М. Ткаченко. Він заявляє, що його партія буде піддержувати тільки таку влада, що принесе всі ті реформи, яких домагаються ся Укр. Ц. Рада. Така влада не може бути коаліційною. Українська демократія може зійти ся й працювати разом тільки з революційною демократичною Росією.

Від імені укр. соціал-революціонерів

Говорив М. Шаповал. Він знає, що для спасення революції і Росії потрібне задоволення у процесі революційної ініціативи всіх потреб — соціально-економічних й інших працюючих мас. Дотично влади бесідник заявляє, що коли конференція буде рішати справу коаліції вона повинна вибрати, чи піде з українською демократією, чи з буржуазією. Коли конференція піде з буржуазією, то укр. демократія останеть ся

сама. До революційного парламенту також на думку бесідника повинна увійти тільки демократія усіх народностей Росії. 5. XI. 17.

СОЦІАЛІСТИ НЕ ДОБРИ!

Такі слова мож почувти межі нашими робітниками у накиданню ся одних на других, і що з сего? Розійдуть ся, і вихвалюють ся з особна, що один другий поборов своїм знанем, але як не знав, так і не знає чому соціалісти не добрі, або чому добрі.

Передовсім нам треба знати, що та є соціалізм і коли ми будемо се знати, то не буде нам страшне се слово і зможем лекше довідатись, чому соціалізм не добрий чи добрий. Соціалізм, се є нічо іншого як наука про громадський лад в будучині. Що до теперішнього ладу, то хто має отверті очі і хто не є зовсім тупий на умі, то який ним не вдоволяє ся і тому такий чоловік голосить науку соціалізму.

Підем даліше і будем знати, чому соціалізм не добрий чи добрий: Соціалізм хоче знищити пановане одних над другими!

Отже для людей, котрі не хочуть думати і жити як люди, а хочуть, щоби ними все хтось поштуркував і панував, а в заміну за такі "услуги" відбирав у людини всю красу життя, — соціалізм — після їх біденького розуміння — є недобрий; людині знов, котра уживає в повній силі свого природного праця і котра є переконаною, що сучасний світовий лад є далеко, далеко від дійсного ладу, який повинен бути між найдоскональшим твором природи — людськістю — такої людини лише і лише соціалізм являє ся єдиним виходом з болота сучасного гнилого, здеморалізованого і проклятого світового ладу!

Соціалізм відбере всі средства виторгу, землі і природні багатства від неробів-капіталістів, що їх держать як приватну власність і передасть в руки працюючого ладу.

Соціалізм вирве дітій з рук фабрикантів і дасть їх до школи!

Соціалізм освободить женщину від тяжких і довгогодинних фабричних робіт!

Соціалізм наситить голодних і огріє холодних!

Соціалізм втрє слези плачу чих!

Соціалізм скасує тюрми в котрих карают людей за правду!

Соціалізм знищить проституцію тому, що женщина буде мати все потрібне її до життя, і не буде за гроші продавати свого тіла.

Соціалізм дасть любов супружеству тому, що одно другого буде любити, а не гроші!

Соціалізм знищить війни і смертоносні орудя, які убивають невинних людей, молодців, старців, жінок і дітій!

За соціалізму згине й крадіж бо ніхто не буде красти, коли не буде мати кому продати крадену річ, а також коли нічо не буде його змушувати до крадіжки; коли буде мати все, чого тільки до життя потрібно. Сих кілька висше наведених слів вказують нам домагання соціалістів і їх науку. І чи маємо сего боятись? Ні, сего робітники не повинні боятись, бо се робітникам дасть жите таке, яке робітникам належить ся, а не теперішнє, яке тепер робітники переживають.

І коли ми знаємо, що таке соціалізм, то не будемо довші і більше на него накидатись, а будемо ширити його поміж глобальними масами працюючого ладу.

Однак багатом з поміж робітників насуває ся думка, що соціалісти, котрі голосять науку соціалізму, се недобрі

люди. Се правда — нетаена і страшна правда, але для кого? Для кого іменом ті соціалісти недобрі?

Вони недобрі тим, котрим заберуть пановане над другими. Вони є великим злом для того, хто жие потом фвого невільника. Вони є на перешкоді всім, тим, котрі не працюють, а всю працю виторвану другими хитрим способом забирають на свою власність. От кому і чому вони не добрі! І нам не треба накидатись на самих себе, але нам треба зрозуміти те, чого в дійности вони домагають ся і як се нам стане зрозуміло, то ми повинні з ними співільно ставати проти всього злиства і ширити науку соціалізму, бо лише в ній знайдемо силу, яка дасть всьому людству любов, братерство і вольне жите на землі. Прочитавши те все не один скаже: коби то всі такі, то може би щось з того було! Але той, котрий се так думає чи каже, нехай спитає себе першого, чи вже він належить до соціалістичної партії? Чи знає він, що то є організація? Та де там! Може і належить де-небудь, але до такої організації, яка шкодить робітництву, а се гра в карти або весела розмова коло гальяна емердохи.

Се також організація, а чи корисна? Так, корисна! А хто з нью користає? Користає той, що продає карти і користають ті, що по грі розбирають справу в судах. Користають ті, що беруть гроші за горівку, та ще радують ся з того, що горівка чи инший напюток алькоголічний тупить людські уми і тримає їх довші і довші в темноті.

Шахтеніть ся, робітники! Застановіть ся над своїм життям. Вже нам, українському народові, час проснутись, час по думати а не спати. І коли будеші заковані руки братів наших освободились у рідній землиці, Україні, тож і ми, коли вернемось до нью мусимо конче знати, як маєм жите наше там будувати. І коли брати наші на Україні збудились з предвічного сну, то ми також будім один другого і вступаємо у соціалістичні ряди. Організуйтесь, бо лиш в організації робітництво здобуде свої права.

Г. Філіпович.

ДОПИСИ.

ФАРМЕРСЬКА ЧИТАЛЬНЯ ПРОСЬВИТИ В ГЕМЛІН, АЛЬТА.

Дор. Тов. Редактор "Р.Н."

Просимо помістити кілька слів про тутейшій наш рух. В неділю, 25 падолиста с.р. скликано в нашій місцевості загальні збори в цілі заложена фармерського відділу, в котрім маюло ся ширити слово правди і науки для робочого ладу.

Збори відбули ся в домі т. Н. Князкого. Прибуло досить по важне число доколичних фармерів. Зборами проводив тов. І. Шевчук. Тов. І. Шапка вияснив зібраним про теперішню сумну хвилю, в якій живемо ми угнетені і покривдені фармері. Другим бесідником був т. І. Бойчук, котрий завзиває зібраних, щоби інтересувались читанем добрих та поучаючих книжок і гавет, та щоб зорганізувались в одну громаду, де була би єдність, братерство та класова свідомість. Даліше промовляли тт. І. Шевчук і В. Лютик. Відтак присутні радо згодились, щоби заснувати Читальню Просьвити ім. Вол. Винниченка. На разі вписалось 22 члени (20 т-шів і 2 т-ки), а на других зборах впишеть ся еще більше, бо декотрі не могли прийти на перші збори. Відтак вибрано заряд, до котрого увійшли слідууючі т-ші:

В. Лютик, голова; І. Шапка, заст. голова; І. Шевчук, секретар.

тар; Г. Лучак, касієр; Н. Князкий, бібліотекар і Н. Равлюк, контролор.

Всі члени заявилися одногласно за ширенем робітничих, просьвітно-наукових часописів і книжок поміж нашими фармерами. В теперішні довгі зимові вечери читаймо наукові книжки та робітничі часописи, та освідомлюймо своїх братів.

Хай щезне темнота і ненависть та всякі роздори.

І памятаймо, що в єдности сила а в організації наша побіда.

Здобуваймо рівні права і волю для всего працюючого ладу на землі!

Хай живе "Робочий Народ"! Здороavimo всіх ш. читачів "Роб. Народу" і бажаємо, що би "Р.Н." був дневником.

В. Лютик, голова, І. Шевчук, секретар.

ПРАВДИВА НОВІСТІ!

ВЖЕ ВИПШОВ З ДРУКУ І ПРОДАЄТЬ СЯ ДУЖЕ ГАРНО ІЛЮСТРОВАНІЙ

КАЛЕНДАР "НОВИЙ СВІТ"

НА РІК 1918.



Но, такого календаря як сей в українській мові не було ще ніколи. Старих ослепаних імен святих робітників вже досить начитали ся з року на рік в кождім календарі. "Новий Світ" натовість подає щось нового, небувало, а заразом щось позитивного і наукового.

Календарієм "Нового Сьвота" є нове, инше як минушого року, закладенне з найважніших дат в історії боротьби народних мас з ворогами поступу і волі.

"Новий Світ" містить "інквізиційні суди" і палене еретиків живцем на огні з правдивими численними ілюстраціями, "Історію Соціалізму" від часів перед Христових з ілюстраціями святих людей, містить про робітничі справи, історію поневоленних європейських народів, історію війни, про події в Росії і на Україні, про ангелів і святих, розвідку, нові ліси і много інших дуже гарних річей до читання, — а все те дуже гарно ілюстроване образами з середньовічних часів і теперішних гірких часів робітничої класи і великої світової війни. З "Нового Сьвота" бе дійсне чисте зерело знання і освіти. Тому, робітники, відділи, товариства і союзи, що бажають запізнати ся з новими поступами науки, а не з перемеленими байками і обіянками, нехай замовляють собі сейчас СЛАННИЙ КАЛЕНДАР "НОВИЙ СВІТ".

Ціна без поштової пересилки: один 35кт., 10 за \$3.00, 25 за \$6.75, 50 за \$12.50.

На кождих два календарі треба долучити бит. на поштову пересилку.

ЗАМОВЛЕННЯ БЕЗ ГРОШИРИ НЕ ВАЖИ.

Пішть за ним до: NOWYJ SWIT

Box 1051 Montreal, Que.

ЗАХОДІТЬ ДО МЕНЕ!

Оправляю фотографії по найнижших цінах: малі по 15ц., більші по 25ц., а ще більші по 50ц. Великі образи оправляю по 50 і 60ц., менші по 40, 30 і 25ц.

Рівном можна набути в мене образи готові оправлені. Приймаю малі фотографії до відмальованя на великі.

З роботи будете вдоволені.

ІВАН СТАРЖЕК

297 Dufferin, cor. Charles.

WINNIPEG, MAN.

БОГ В ТЕОРІІ І ПРАКТИЦІ.

Після думки віруючих в бога людий, бог, се е сотворитель і управитель всего сьвіта, як та кож всего того, що живе на землі: як — людий, зьвірят, птиць, риб, комах, і всякої рости, чи там полевого зела. Він також управляє громами, блискавницями, дощами, вітрами, погодою і т. д.

Колісь наші предки мали мно го богів, котрі сповняли, кож дий з окрема, свою роботу. Але, коли християнські місіона рі принесли Христову віру між славянські народи, від тоді сла вянські народи "пізнали прав дивого бога", і віддали ему в руки всі сьвітві порядки, зро били его своим найвищим з рем, управителем. А своїх рід них богів, одних повкидано в ріки, а інших таки так почи шено і лише згадка про них ли шилась.

Під словом бог, віруючий чо ловік розуміє таку істоту, і то лише одну, котра, як повис ше сказано, управляє тим, що ми бачимо і знаємо про ег істноване. Таку роботу одної істоти — бога віруючі люди представляють собі лише в теорії, однак не застануть її у житті над тим, чи в практиці дійсно може одна істота — б г, сповняти в однім часі ріжну ро боту і в ріжних місцях, без жад них помічників, пів-богів, чи хочби чверть-богів. На при мір, чи може один бог, як лю дині з руками і ногами, робити чи творити в Америці і в тім самим часі далеко за морем, в Європі нищити? Може скаже дехто, що бог не е людиною, але богом і не має рук, ніг, голо ви, чи радше сказати одним ре ченем не має ніякої форми. Та ось факт не збитий: в сьвятім письмі виразно говориться, що бог сотворив чоловіка на свою подобу, себто людську, і е та кож писано, що бог бачив, що те все було добре, як також говорив до Адама, і слухав его голосу, відповіді, бесіди.

З сих слів виходить, що бог має такі самі прикмети, що і ко жда людина сотворена на бо жий образ. А коли хто твер дить, що бог е дух, той йде в су переч з сьвятим письмом, котре каже, що бог сотворив чолові ка на свою подобу, з тілом, ко тре має форму. А коли бог е в трох особах, то се значить, що бога треба розуміти як якийсь небесний кабінет, котрий скла дає ся з трох осіб, що знова ви ходить на перекір сьвятому пи сьмі, бо в сьвятім письмі сказа но, що при сотвореню сьвіта бог був лиш в одній особі.

Але полишім се, а возьмім те питане, чи бог яко одна істота може робити ріжну роботу в рі жних місцях в однім часі? Ві зьмім такий примір: На землі живе один і пів мільярда людно сти і кожним бог мусить опіку ватись, без огляду на те, чи всі "візнають" бога, чи ні. І при пустім, що кожний живе біль ше менше трийцять і пять літ, а кожний день, а навіть кождої хвнтини бог мусить опікувати ся всіми і "записувати" собі їх вчинки, діла, щоби по смерті мав за що судити. З того чис ла візьмім пять сот мільонів "е му вірних", котрі молять ся що дня і те все треба "записати", щоби віддати нагороду по сме рті. Візьмім решту, т.е. один мільярд, котрі будуть погана ми, безбожниками, соціяліста ми, анархістами, ну, і сих діла треба "записати" до божого протоколу, щоби були факти, чи свідочтва про їх злі, немилі богови вчинки. Се одно. Візь мім тепер другий примір. — Ко жий знає, що на землі живуть ріжнородні зьвірята — се та кож божі сотворія, — а їх е не

і показати свою мудрість, спра ведливність і милосерде.

Як повисше сказано, кожда побожна голова вірує, що бог сотворив чоловіка, а по згріше ню бог милосердний засудив чоловіка за одно яблуко на тяжку ірацію і смерть, се певно тому, щоб чоловік не жив вічно, пізнавши добро і зло, та не робив богови "троблів", вима гаючи від бога справедливо сти і милосердя. Однак хоч чо ловік "попоїв" заборонених я блоку і від тоді уплило немало часу, то він (чоловік) ще й до нині гаразд не пізнав добра і жерела зла. За пізнане тако го зла, що він був голий, Адам засудив засуджений богом на тя жку працю і на смерть; се го найбільший деспот в сьвітві не зробив би, а бог милосердний, справедливий та мудрий зро бив. І так, перший чоловік за вкучене одного яблука і пізна не голого тіла зівстав засудже ний богом на тяжку працю і о після на смерть та пішов відбу вати кару, працювати на землі і живити ся з праці рук своїх. І коли чоловік, пізнавши добро і зло, зробив ся небезпечним, страшним для бога.

Колі ж чоловік зівстав пока раний тяжкою працею і смер тью, то знова бачимо, що не всі люди відбувають ту кару. Якраз ті, що вірують в бога, в його справедливність, милосер де, мудрість, що працюють до смерті, живуть в злиднях, нуж дарять, а ті, що нічого не роб лять, царі, королі, пани, попи, живуть в роскошах. Деж ту справедливність?

Тільки шож, коли такий чо ловік, що працює, не пізнав і не хоче пізнати, що він бідує не тому, що "так бог дав", але тому, що він не просьвічений, задурений тими неробами. Чо му такий чоловік не хоче пізна ти того, що бог не сотворив е му тих неробів, щоб над ним панували, его гнобили, кров е го лили, а самі жили мов боги.

І так істноване одного бога яко людини з руками, ногами, головою, що управляє би цілим сьвітвом, робив роботу в однім часі в ріжних сторонах, зовсім неможливе. Всім опікуєть ся природа і її вічні закони. При рода е тим, що віруючі люди звуть богом, але природа не ви магає від нікого молитви, жер тви, служби, акафістів, псалти рь. Се го вимагають всі неро би, котрі словом бог, добува ють собі гроші, а гроші дають — вигідне жите.

Дніпренко.

Соціялістична Партія Злуче них Держав здобула за місяць жовтець 10,000 нових членів.

3 ПАРТІЙНОГО РУХУ. ЕЩЕ ОДИН ФАРМЕРСЬКИЙ ВІДДІЛ У. С. Д. П.

Стрий, Альта.

Соціялізм ширить ся — вороги соціялізму казять ся.

В середу, 21-го падоліста від були ся загальні збори в домі т. Захарія Драпаки, в справі за ложення соціялістичного відді лу в Стрию, Альта.

Збори проголошено досить широко, кілька миль довкруги Стрия. Всі були заінтересова ні сим випадком, як старі так і молоді, хлопці, дівчата, греко католики і православні, цікаві буди послухати доброї новини — соціялізму. Збори були про голошені на 1-шу годину по по лудни, але греко-католики при були о год. 3-ій, бо тутешний гр.-кат. сьвященник Ф. Ру своею церемонією затримав своїх вірних до пізної пори в церкві. Хата була битком набита доо колничими фермерами.

Першим бесідником був тов. І. Бойчук, котрий в своїй про мові представив зібраним тепе рішну систему, теперішній гніт і визиск капіталістів над пра

цюючим народом. Завзявав присутних, щоби скидали полу ду з своїх очей і ясно подиви лись на єввіт. На разі вписа лось 20 членів, та ухвалено ви слати 5 дол. до З.О.К. по чар тер.

В неділю, дня 25 падоліста, відбули ся другі збори в т. М. Вовка. Тов. І. Маха вибрано на председателя а бесідниками були т. І. Бойчук і Олдшулер (Жид) з Вегреві. Темні духи не були вдоволені з того, що "нехрист" Жид має научати лю дий "християнських" і кажуть: "Що? Жид має говорити, що Христос був революціонером? Таж ми ліпше знаємо хто був Христос, бо ми віруємо в него". Темний розум не міг погодити ся із здоровою думкою бесід ника, Жида, котрий сказав, що всі ми єсьмо братами на землі і всі ми повинні з'єднатися в соц.-дем. партію, не дивлячись хто якої нації, або який погля дів релігійних. Коли капіталі сти ріжних націй подають собі руки тоді, коли ходить ім о зиск, щоби здерти останню сви ту з робочого люду, — то і нам конечно треба оборонятися від напасників-люджерів. І пра цюючий люд всего сьвіта з'єд навшись в одно соціялістичну громаду, ударить на ворога сво го — а се наступить лише тоді, коли ми залишимо безглузді національні і релігійні спори. Ми тепер ділюємось на нації та на маленькі секти релігійні і же ремось, а ворог наш сильний лише прислухуеть ся дивлячись з боку і тищить ся, що з'умів по робити між нами такі великі ро здори. Тимчасом він дальше тягне і висисає крований піт із нез'організованого темного лю ду.

По промовах були еще ріжні дискусії, а відтак вписалось 6 нових членів, котрі сказали, що вже від довшого часу очікува ели на заложене соц.-дем. відді лу і прирекли спільно і широ працювати в користь соціяліз му чинного руху. При останку по засідали до спільної вечері і всі присутні складаючи ся з трох народностей, вели між собою веселу розмову і в згоді та з братерським почутем відноси лись приємно один до другого. Відділ в Стрию числить тепер 26 членів. Кількох товаришів заплатили "Роб. Народ" на рік і зібрано \$3.75 на пресу для "Р. Н.". По відспіваню кількох соц. і революційних українських і польських пісень, пізнаю поро зу з окликами: "Хай живе соц.-дем. відділ в Стрию! Хай буде мир і братерство всіх народів!" — товариші розійшлись домів. Най живе соціял-демократія!

І. Б.

НОВИЙ ВІДДІЛ У.С.Д.П. В КІЧЕНЕР, ОНТ.

Тов. П. Ковалишин з Гемил тон, Онт. повідомляє, що в Кі ченер, Онт. при його допомозі тамошні товариші з'організу вали відділ У.С.Д.П., до котро го на разі вписало ся 14 членів. Слава кіченерським товари шам!

ДОПИСИ.

Трансконя, Ман.

ПОПІВСЬКІ ОБЦАНКИ.

Вже минає пять років від ча су, як греко-кат. попи на чолі з своїм провідирем Мик. Буд кою почали свою пропаганду в справі заложєня парафії і бу дови церкви в Трансконі. Від того часу майже всі попи, які е в Канаді, переїхали через Тран сконю і не могли жадним спосо бом накрутити робітників на свое копито. Аж о. Перепелиця (або як було в "Іскрі" "Przerpiorka") потрапив за крутити голови темним робіт никам. Він битий лис і знав я ком способом зайти темних ро бітників. Він не устроював своїх мі

тінгів в гали, де містять ся по ступові товариства, так як его попередники робили, а винайма в галю в французських пара фіях, і там не вільно було їти нікому, хто мавби противити ся его пропаганді. В тій гали піп крутив голови невинним робітникам так довго, аж доки не заохотив їх, щоби виплачу вали лоти, котрі вже були куп лєні попередно і зложено на них кілька десятків доларів за датку. Се була тільки розчи на о. "Przerpiorka".

А дальше, парафіяни знов чогось збунтувались і хоч ви плачують лоти, то церкви будувати не хотять, з тої причи ни, що нема гроший на матері ялі і робітникам. І хто може зна ти, що бубоби ся стало з тими лотами? Можливо, що робіт ники бубили нарозуміли ся і вибудували на них дім для про сьвіти, як би не піп Залітач (ре дактор органу Штіфа Табач ноука).

Сей "Гомосць" в иньший спосіб підійшов темних робіт ників. Він скликав мітинг, і да вай кричати, що Трансконя ду же далеко позаду лишилася від других містів і що він сто ди аж бояв ся їхати. "Колі я ви їхав з Вінніпегу — говоив він — то не мені шкіра трясла ся, і вже хотівим вертати ся від по ловини дороги; але думаю: що буде то буде — поїду. І коли я приїхав до Вас, то я виджу, що ту е досить мудрі і чесні лю ди, не такі, як мені вас пред ставляли". Далі почав він гово рити і підкожувати людий до будови церкви. Люди ска р жуть ся, що нема гроший, що люди не хотять давати на церкву, а ту треба готівки, щоби було чим платити майстрам, і на завдаток на матеріал. Але піп далі своєї меле. Він каже, що на початок не потрібно гро ший, а щоб зачати сейчас будо ву, то він дає від себе сто доля рів і перший день йде сам копа ти салер. "А я жи — каже — в день роботи не можете, то ве черами виходить і викопаємо салер без жадного кошту".

І що з сего вишло? Люди зачали копати салер і будувати церкву, а піп навіть не вказу вав ся до Транскони, через ці лий час, як будували церкву. Церква вже збудована а піп ні сто доларів не дав, ані салеру день роботи не дав, ані салеру ні люди через свою несьвідомість дали ся одурити і тепер тримають на своїх карках бли зько що не \$5,000 догву. Люди не подумают того, що піп чо чаби і дав сто доларів, то се для него самого, бо він їх від бере за два рази, як се вже і тра

фляло ся ту в Трансконі. Ко сли зібрали гроші в церкві, то піп взяв собі, бо казав, що е му треба фелона і нової реве ренди, а довг може зачекати.

Бачите чорнороби, що попи з вами виробляють, а ви ще і валізу носите за ними аж вам руки вянуть від тягару. А се тому, що ви вірні їм і чесні, як отой піп сам вас назвав. Однак той, що вас чесними назвав, сам таким не е. Він приобіцяв, що дасть сотку і робити буде од ин день, але се го не сповнив. З сего виходить, що він "зро бив з писка холяву".

Хочу також додати, що 25-го м. м. о. Залітач, мав відправу вже в сій новій церкві і водо сьвятїє та посвєчуване хреста на церкві. З тої нагоди, щоби пригланути ся на ті его церем онії, пришло було і кількох молодих хлопців, що належать до соц. партії. Коли по промові піп пішов до захристі, то там его лямполіз сказав, що були соціялісти в церкві. Піп запитав, чи було їх багато? "Були всі" — відповів его сла га. "Чомуж ви мені не сказа ли сего перед проповідію — сказав піп, — я мав дати їм спе ціальну промову".

Цікаво нам знати, що се ма ла бути за спеціальна промова. Я від себе скажу, що коли о. Залітач хоче давати спеці альні промови, то нехай прихो дить до нашої галі кождої пят ниці і неділі, а там може нам давати проповіді, але не в церкві, де не вільно давати запи тів. Ми цікавито — не маємо страху перед жадним попом хочби і самим Кир. Микитом.

Ваш за свободу,

Трансконєць.

Бирдтейл, Ман.

Прошу хвалюю Редакцію "Ро бочого Народу" помістити мо їх пару слів в нашої часописи.

Пишу коротко, бо не хочу за бирати місця в так дорогій на шій газеті. Хочу відповісти кі лькома словами дописувателе ви час. "Канадієць", д. Г. Г., що помістив допись в ч. 42 тої ча сописи п.з. "Антихрист і як его пізнати".

Дописуватель лише розказав історію, але не пояснив її. Прошу, проте, д. Г. Г. щоби по яснив ту історію і сказав: кілько е родів антихристів? Котрий з них найлучший? До котрого д. Г. належить?

Д. Г. розкаже про соціялістичних антихристів. Чи до Г. не зсунув ся з глузду, впевнити не можна. Соціялісти, так чужі, як і наші українські, не е анти

ПРИНИМАЄТЬ СЯ ПЕРЕДПЛАТУ на робітничу, соціялістичну тижневу часопись "РОБІТНИЧЕ СЛОВО" "Робітниче Слово" е издаване робітниками в ці лій ширеня просьвіти і соціялістичної науки. Передплата вносить: В Канаді на рік \$1.50, на пів року 80ц., за грани цєю на рік \$1.75, на пів року 90ц. Ціна поодинокого числа 3 ц. Оказові числа ви силаемо даром. "ROBITNYCHE SLOVO" Box 64 Toronto, Ont., Canada.

РОБІТНИКИ! ЧИТАЙТЕ ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ СОЦІАЛІСТИЧНИЙ ДНЕВНИК "РОБІТНИК", котрий завжди боронить Ваші інтереси. Передплата вносить: На рік \$4.00 На пів року 2.75 На 3 місяці 1.50 Засилайте передплату на таку адресу: "ROBITNYK" 2335 W. 11th St. Cleveland, Ohio.

СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ НА РОБІТНИЧУ ПРЕСУ!

христами а людьми, що заслу- гують на пошану від нас. Не стану перечити, що я проміж соціалістами найдуться такі, що їх можна зачислити до до писувателів антихристів. Так як, напр., не можна сказати, що серед пресвітеріан нема лю- дей, заслужуючих на поважане.

Але судити загал після оди- ниць не можливо. Я от, на- примір, знаю добрих антихри- стів серед пресвітерських про- повідників, назвиск котрих не хочу виявляти, але я не кажу, що всі пресвітеріанські пропо- відники є такі антихристи. А д. Г. здає ся, що всякий, хто не на- лежить до пресв. церкви є ан- тихристом.

Про римського антихриста я читав в оголошено в "Ранку" і хотів би знати, кільки родів є тих антихристів? Я є членом пресвітеріанської церкви в Рос бурні не знаю, котрого рода антихристи кращі і як їх пізна- ти.

З поважанем,
Аксентій Ковальчук.

**РЕВОЛЮЦІЙНИЙ ФОНД,
НА ПОМІЧ "РОБ. ГАЗЕТІ".**
Велленд, Онт.

Мені вдало ся зібрати на по- міч "Робітничий Газеті", орга- нови Укр. Соц. Дем. Р. Партії на Україні, \$25.00 на листу дору чену мені т. Ю. Демедюком.

Прикро, лише, що в такій ва- жливій історичній час, коли со- ціалізм завойовує щораз шир- ші маси працюючого люду, ко- ли і український робітничий лю- д пробудив ся і куче собі свою кращу долю, наші робітники не всі цікавлять ся тим, що діє ся кругом них. Іх не обходить навіть їх власна доля. Богато, багато є ще таких, що цікав- лять ся п'ятакію, картарською грою "голот", або "магуса".

Коліж згадаєш таким сва- там, що праба би і їм допомогти валити старий безладний порядок в світі, то они тільки пле- чима здвигают і говорять, що "без них обійдеться".

Погано то так думати. Без них то обійти ся можна, але о- ни велика завада. Колиб їх не було, булоб легше.

Пора, брати, велика пора спа мятати ся і стати людьми, та ро зумено помочи оновити світ. Бо тільки тоді нам всім усмі- хне ся доля.

- Збірка з Велланд, Онт.
- | | |
|--------------|--------|
| Г. Берланд | \$5.00 |
| К. Капітан | 3.00 |
| В. Федюк | 2.00 |
| М. Телезен | 2.00 |
| А. Гранат | 2.00 |
| Н. Харик | 1.00 |
| М. Стус | 1.00 |
| В. Миська | 1.00 |
| П. Колдух | 1.00 |
| І. Боднарчук | 1.00 |
| І. Кирилюк | 1.00 |
| Д. Рошка | 1.00 |

**ПОЗІР!
ЧУЙНО!**

**ПЕРШИЙ РАЗ В ГЕМІЛТОНІ
"ОЙ НЕ ХОДИ ГРИЦЮ
ТА НА ВЕЧЕРНИЦІ".**

народна драма зі співами і танцями в 5-ох діях
М. Старицького — виставить
Театральна Дружина при В.У.С.Д.П. в Гемілтоні

**В СУБОТУ, 15-го ГРУДНЯ, С. Р.
в І. О. О. F. TEMPLE HALL, 41 Gore St.
під управою т. Івана Квасняка (Дороша)
ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОД. 8-й ВЕЧЕРОМ.**

ЦІНИ МІСЦЬ: \$1.50, \$1.00, 75, 50 і 35 цт.

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДЄ МІСТА ГЕМІЛТОНУ!
Отсе Тобі нагода побачити на сцені образ, в яком мов у зеркалі відбиваєть ся богата україн- ська мужицька душа!

Тож забувайте, дорогі Товариші і Товаришки, на щоденні турботи, а приходіть громадно на **"УКРАЇНСЬКІ ВЕЧЕРНИЦІ"**

- | | |
|--------------|------|
| М. Зварич | 1.00 |
| М. Дворський | 1.00 |
| О. Мурмиляк | 0.50 |
| Д. Клим | 0.50 |
| Д. Фолчук | 0.50 |
| Д. Онишук | 0.50 |
- Збірка тов. Ю. Демедюка в Сент Кетерінс, Онт.**
- | | |
|-------------------|--------|
| Василь Сідор | \$2.00 |
| Никола Хотинський | 1.00 |
| С. Авторишко | 1.00 |
| Н. Стах | 1.00 |
| М. Граб | 0.50 |
| М. Демчук | 0.50 |
- Збірка тов. Ю. Флічука в Ве- гревлі, Альта:**
- | | |
|-------------------|--------|
| Николай Андрук | \$1.00 |
| Юрко Флічук | 1.00 |
| Никола Флічук | 1.00 |
| Олека Миндзак | 1.00 |
| Панна К. Снайчук | 1.00 |
| Панна В. Петрашук | 0.50 |

**ДО Е.К.У.С.Д.П. В КАНАДІ
ВПЛИНУЛО ДО ТЕПЕР НА
ФОНД "РОБІТНИЧОЇ ГАЗЕ-
ТИ" В КИЇВІ \$1.378.79**

ПРЕСОВИЙ ФОНД "Р. Н".
ПРИМІРНЕ ВЕСІЛЕ.
Ріджайна, Саск.

На весілю у Петра Єремчука і Вироніки Бідняк зложили ша новні гості для "Роб. Народу" \$6.95. Вони зрозуміли, що "Робітничий Народ" є провідни- ком і оборонцем найшого пра- цюючого люду, спішать йому з помочю. Добре і гарно бу- лоби, колиб всі наші робітни- ки на сходах та забавах па- м'ятали про свою часопись. Сеж наш робітничий обов'язок. Сповняймо його і пома- гаймо осявідомлювати себе клясово. Коли будемо мати сильну робітничу пресу, то то- ді й наша доля поліпшиться ся, бо будемо свідомі, а свідомі нині світлом радять.

Датки зложили:

По \$1.00: В. Пуріч, А. Лютек; по 50 цт.: М. Оршівський, У. Са- довяк, Т. Балавсюк, І. Магор- ко, Н. Бабюк, П. Стрельчук; по 25 цт.: І. Бідняк, А. Пурччик, М. Марчук, В. Майданюк, В. Сем- чак; по 20 цт.: І. Тоненчук, К. Лютик, В. Українець; по 10 цт.: С. Марусек.

Всім жертводавцям щира по дяка.

- ХАЙ РОЗВИВАЄТЬ
"РОБОЧИЙ НАРОД".**
- Стрий, Альта.
- Дор. Товариші:—
- Посилаю Вам на прес-машин- ну для "Роб. Народу" \$3.25. Зложили отсі товариші:
- По \$1.00: Д. Габяк; по 75 цт.: Е. Ткачек; по 25 цт.: П. Хмів- ський, Анна Драпака, Марія Вовк, Анна Олійник, В. Яцен- ко, І. Мах, І. Шевчук, В. Підлу- жний. Разом \$3.25.
- Соціалістична наука поширя- еть ся до спільної наради над добром всего працюючого на- рода.
- І. Бойчук.**

- | | |
|--------------------|--------|
| З Рівергорт, Саск. | 1.00 |
| В. П. Шрайбер | \$2.00 |
| П. Боднарчук | 1.00 |
| М. Бойко | 1.00 |
| І. Салевич | 1.00 |
| І. Зосюк | 1.00 |
- З Мус Джав, Саск.**
- | | |
|---------------------------------|------|
| В. Літовський | 0.50 |
| К. Мотрюк | 50 |
| І. Стефаник | 50 |
| М. Мотрюк | 50 |
| Т. Гринчиук | 50 |
| І. Козенко | 25 |
| М. Вухал | 25 |
| П. Чорній, Плезент Гом,
Ман. | 2.50 |
- М. Підскальний, Вест Форт**
- | | |
|--------------------------|--------|
| Віліям | \$1.00 |
| І. Лапчук, Реджайна | 2.50 |
| Д. Кейван, Комерс, Альта | 5.00 |
| З Ошави, Онт. | |
| М. Морараш | 1.00 |
| О. Черкас | 0.50 |
| Ф. Слободзян | 0.25 |

**ВСЯЧИНА.
ПЕРЕСЛІДУВАНЄ ПАЦІ-
ФІСТІВ В АНГЛІІ.**

Едмунда Мореля, відомого знавця колоніяльної справи й фундатора "Союза демокра- тичної контролю", засуджено англійським судом на 6 міся- ців тюрми.

Імя Мореля сполучено з зна- менитими розкриттями тих крих (зв'язків), що заподія- ли бельгійці на чолі з королем Леопольдом II людности афри- канських колоній.

Перед війною Морель всла- вив ся книжкою про Марокко, котра розкривала шахрайства міжнародних імперіялістів в Північній Африці.

Коли почала ся війна, Мо- рель опинив ся серед тих небо- гатіох, що гостро повстали проти неї. В своїх численних лекціях та брошурах він суво- ро п'ятував імперіялізм та його проводирів. Заснований з участю Мореля "Союз демокра- тичної контролю" з великим за- взятєм розпочав боротьбу про- ть таємної дипломатії, захо- ваного крутіства політиканів буржуазії й того військового чаду, що запанував в Англії.

Союз та його діяльність му- ляли очі англійським властям. Почали конфіскувати брошури Союзу, зривати його мітинги, переслідувати його діячів. Буржуазна преса наклепами, цькуванем повела похід проти Мореля та його товаришів.

Нарешті Мореля заарештова- но й засуджено. Його обвину- вачено в тому, що він в одній з своїх брошур, післаних в Швейцарію, закликав до при- вернення мира і намагав ся, ні- бі то, виправдати поведжене Германії.

Суворий присуд викликав бо- гато протестів в Англії.

Пацифістів (сторонників ми- ру) переслідують не тільки в Англії — в її колоніях бороть- ба за мир, як видно, ніде не втихає й зустрічає кари.

За пропаганду ідеї мира А- делю Пенгорт засуджено на 9 місяців тюрми.

(Роб. Газ.)

**РЕЗОЛЮЦІЯ СОЦІАЛІСТИ-
НОЇ МЕНЬШОСТИ
ФРАНЦІІ.**

Париж. — По доносенню "Ю- маніте" резолюція меньшости на конгресі в Бордо потвер- джує сталу відданість соціалі- стів справі національної оборо- ни. Іх бажання — мир без анек- сій і контрибуцій і право наро- дів на самовизначення.

**ВИКЛЮЧЕНЄ МІНІСТРА З
СОЦ.-ДЕМ. ПАРТІІ.**

Петроград. — Центральний комітет російської соц.-дем. об'єднаної робітничої партії постановив рекомендувати мі- ністрови внутрішних справ Ні- кітину покинути партію. Про- шю постанову повідомлено Ні- кітіна.

САМОСТІЙНІСТЬ ЛИТВИ.

Ціріх. — Литовське бюро по- відомляє, що німецький уряд рі- шив скликати в Вільні литов- ський сойм і встановити литов- ську державну раду. При від- криттю сойму буде проголоше- на самостійна литовська дер- жава.

КОРНІЛОВ ВТІК З ТЮРМИ.

Петроград, 4 грудня. — Нині розійшла ся вістка, що ген. Кор- нілов, бувший головний ко- мандант російської армії, втік в понеділок вночі з тюрми.

ОГОЛОШЕНЄ.

Товариство Просвіти ім. Т. Шевченка, в Кенорі і Ківай- тин, Онт., повідомляє всіх чле- нів і членкинь, що Річні Загал- ні Збори, відбууть ся в неді- лю, дня 30-го грудня, 1917, в 2-й годині по полудні.

За Виділ,
М. Франчук, предсід.
Д. Вірун, секр.

**ФРАНЦУСЬКІ СОЦІАЛІСТИ
ПРО МИР.**

МОСКВА. — З Парижа доно- сять: В Бордо під проводом Ре- ноделя відкрив ся конгрес со- ціалістів. По пропозиції Ком- пер-Мореля прийнято резолюці- ю, в якій між иншим говорить ся: "Партія відмовляеть ся під- писати "білий мир", мир ком- промісу, чим булоб підписано і наше знищене і неволю, що віддало би нас під власть непе- реможної німецької імперії. Пар- тія може прийняти тільки та- кий мир, який повертає пору- шені права — той мир, задля якого впали сотні тисяч наших

воляків, переможний мир, що о- значає згубу скинутих самоде- ржав".

(К. М.)

ТЕЛЕГРАМА ЗІ ЛЬВОВА.

Опублікована резолюція по- слідного засіданя "Народного Комітету" у Львові. Комітет вигає назначене українського міністра, але, український "Клуб" в Відні, мусить вести дальше опозиційну політику, бо Польки господарять в краю. Комітет домагаєть ся удаленя польських легіоністів з галиць- кого фронту і зміни політики в окупованих українських тери- торіях.

(Р. Г.)

**ГЕНЕРАЛЬНА ФЕДЕРАЦІЯ
ПРАЦІ І ФРАНЦУСЬ-
КИЙ УРЯД.**

Париж. — Генеральна феде- рація праці опублікувала про- тест проти відмови французь- кого уряду в видачі паспортів делегації синдикалістів, яка хо- тіла взяти участь в конференції в Берні.

**ПЕРШИЙ РАЗ
В ВІННІПЕГУ!**

Драматичне тов. ім. Ів. Котля- рецького в Вінніпегу, вистави- ть в суботу дня 15 грудня 1917 в "Grand Opera House" при Мейн улици, велику і над- звичайно гарну драму в п'ятьох діях, зі співами і танцями, з під пера славного артиста і дра- матурга М. Л. Кропівницького п. з.

**"ГЛУМ І ПОМСТА"
(Титарівна)**

Драма надзвичайно гарна, тому, що переповнена від по- чатку до кінця, співами і тан- цями, веселим гумуром, та тяж- ким смутком. І тут товариство докладає всіх старань, щоби штуку поставити як слід, при відповідних декорациях, і ко- стюмах. Приходіть всі і клич- те других. Тикети купуйте наперед бо може не стати при ка- сі. Тикети можна купувати наперед: в Руській Книгарні, в Торговельнім Домі "Акорд", в Робітничій Книгарні, в склепі Цірки, Гаврисина, в Народ- ній Торговлі і всіх українських підприємствах, а в день виста- ви при касі.

Ціни місць: 50, 35, 25 і 15 центів
ПОЧАТОК О ГОД. 8-й ВЕЧЕР.

ПОЗІР! ДОБРА НАГОДА! ПОЗІР!

Даю на розігрывку з лотом при- улиці Леола, в Трансконі. Лот 36½x100. Дім 26x20 і кухня 10x14. Пивниця цементована 26x20. Дім з поверхом, 9 кімнат, побудований 1915 р.

Даю його на розігрывку з той причи- ни, що есьм хорній від року; тепер коли ціла родина попала в слабість, я не в силі заробити на їхне удержан- нє і мушу ратувати ся сею дорогою. Прошу всіх укр. робітників не ва- гуватись купувати тикета, бо сим і мені поможете і дім виграєте. Ціна дому \$1.200. Хто виграє дім, тому дам чистий контракт. Ціна тикета \$1.00. Розігрывка відбуде ся за два мі- сяці.

За тикетами зголошуеть ся до:
Nykola Wowozyna
Box 14
Trancona, Man.

**ТЕПЛИЙ ОДЯГ
ДОБРИЙ І НАЙДЕШЕВШИЙ**

ПРОДАЮ РІЖНОГО РОДА СВЕТРИ, ОВЕРЛА- СИ, ПЛЕТЕНІ СПІДНІ СОРОЧКИ, ВОВНЯНІ ПЕТЬ- КОВТИ, ПАСКИ ДО СПОДЕНЬ, ШАЛІ ДЛЯ МУ- ЩИН І ЖЕНЩИН, ЧУОКИ (КАПУЗИ) І Т. П. ПО СПЕ- ЦІАЛЬНИМ ЦІНІ.

ДНЕМ ПРОШУ ПІТАТИ ЗА МНОЮ ТЕЛЕФОН- НОМ, А ВЕЧЕРОМ ЗАХОДІТЬ ДО МОЄЇ КІМНАТИ ПІД Ч.

**1087 Aberdeen Ave.
WINNIPEG --- MAN.
ЙОСИФ МОСКАЛИК**

СПРОСТОВАНЄ.

В минувшім числі "Р.Н." че- рез похибку було надруковано між жертводавцями: М. Мара- раш, а має бути М. Морараш.

**АДРЕСАР
У.С.Д.П.**

Екзекутивний Комітет У.С.Д.П.
Address:
Executive Committee of the
U. S. D. P.
Box 3658
Winnipeg, Man.

**Західний Окружний Комітет
(Альберта і Бр. Колумбія).**
N. Tkaczuk,
Box 830
Fernie, B. C.

**Центр. Окружний Комітет
(Манітоба і Саскачеван)**
F. Chomisky
Box 3658 Sta. B. Winnipeg, Man.

**Східний Окружний Комітет
(Онтеріо і Невбек)**
Секретар:
J. Demediuk
Box 64,
Hamilton, Ont.

**АДРЕСИ-СЕКР. ВІДДІЛІВ.
АЛБЕРТА.**
LETHBRIDGE, ALTA.
Wm. Gontash
Box 40,
Stafford Village, Alta.

BRULE MINE, ALTA.
M. Shydrowskij

HILLCREST, ALTA.
George M. Frolak
Box 25.

EDMONTON, ALTA.
W. Tomiak, 12819 — 73 St.

MEDICINE HAT, ALTA.
B. Zmurezyk, 1230 Bridge St.

BELLEVUE, ALTA.
Wilna Dumka
Box 45

COLEMAN, ALTA.
Society "Nadia"
H. Sofroniuk,
Box 158

VEGREVILLE, ALTA.
Borotba za Wolu
J. Boychuk

BOIAN, ALTA.
"Swidomist" w Borwizach
G. Shewchuk

**БРИТІШ КОЛУМБІЯ.
FERNIE, B. C.**
Tow. "Wolia"
W. Moysiuk,
Box 820

MICHEL, B. C.
F. Mychayluk,
Box 82

**САСКАЧЕВАН.
REGINA, SASK.**
"Prawda"
W. Purich,
912 — 11-th Ave.

MOOSE JAW, SASK.
Tow. Zoria
T. Hrycenluk, 410 Home St. W.

**МАНІТОБА.
WINNIPEG, MAN.**
M. H. Kuzyk,
265 Selkirk Ave.

ELMWOOD, MAN.
N. Mycak,
Louis Bridge
Box 143,

TRANSCONA, MAN.
N. Sabunchak
Box 208

**ОНТЕРІО.
BRANTFORD, ONT.**
N. Jakowec,
108 Market St.

COBALT, ONT.
M. Shamley,
Giroux Lake, Ont.

SAULT STE. MARIE, ONT.
Al. Gerylewych
Box 282.

ST CATHERINE, ONT.
N. Chotinsky
40 Haynes Ave.

S. OSHAWA, ONT.
M. Boychshyn,
Box 25.

SO. PORCUPINE, ONT.
T. Sakaliuk,
Box 22

OTTAWA, ONT.
Society "Nowe Zytie"
P. Haideichuk
268 Rochester St.

TORONTO, ONT.
J. Petriw,
308 Adelaide St.

WELLAND, ONT.
N. Charyk
Box 908.

TIMMINS, ONT.
M. Maruschak
Box 114.

HAMILTON, ONT.
J. Lewchenko,
Box 64.

**КВЕБЕК.
MONTREAL, QUE.**
Tow. Borba,
John Jusenko,
473 Clarke St.

**КВЕБЕК.
MONTREAL, QUE.**
Tow. Borba,
John Jusenko,
473 Clarke St.

**КВЕБЕК.
MONTREAL, QUE.**
Tow. Borba,
John Jusenko,
473 Clarke St.

**КВЕБЕК.
MONTREAL, QUE.**
Tow. Borba,
John Jusenko,
473 Clarke St.

**КВЕБЕК.
MONTREAL, QUE.**
Tow. Borba,
John Jusenko,
473 Clarke St.

**КВЕБЕК.
MONTREAL, QUE.**
Tow. Borba,
John Jusenko,
473 Clarke St.

**КВЕБЕК.
MONTREAL, QUE.**
Tow. Borba,
John Jusenko,
473 Clarke St.

РО

РІК ІХ. Ч. 50

Н

Калед

**КАЛЕСДІН ІДЕ НА
УКРАЇНУ.**

**НОВА КОНТР-РЕВОЛЮЦІЯ
В РОСІІ.**

Лондон, 11-го грудня. — полудневий Росії висука контр-революція, котра скор- ширить ся на північ, північно- схід та північний захід і підго- товляеть ся на полудні на Ка- казі.

Ген. Каледін, гетьман до- нських козаків, іде з своїм вій- ськом на Україну, котра про- тосила свою незалежність, з тим самим заргожує містам Єкатерінослав, Харків і Мо- скві, котрою управляютъ боль- шевики.

Каледін роз'оружує в до- нським районі червоної гвардії ті полки піхоти, котрі симпа- тизують з большевиками та а- рештує Ради Робітничих і Са- датських Посівів.

**КОРНІЛОВ, ДУТОВ І КАРАУ-
ЛОВ З КАЛЕДИНОМ.**

В контр-революції беруть у- часть також "генерали" Корні- лов, Дутов і Караулов.

Ген. Корнілов-обняв коман- ду над козаками, що находять ся в Белгороді і Суми. Ген. Дутов облягає Челябинськ, а з- північній часті Оренбургсь- кої провінції. Ген. Караулов підняв контр-революційну бор- бу на Кавказі.

**БОЛЬШЕВИКИ СТАРАЮТЬ
СЯ ЗДАВИТИ КОНТР-
РЕВОЛЮЦІЮ.**

Колєнгага, 11-го грудня. — Коли большевицьке правитель- ство, одержало певні всти про- те, що генерал Каледін і Дутов арештують Ради Роб. і Садт. Послів і старають ся роз'ору- жувати революційні гарнізони, постановлено сейчас положи- ти конець контр-революції.

Правительство вівзало з кав- казкого фронту досить вій- ська для здавлення контр-рево- люції. Військо вівзано з Кав- казу тому, щоби не ослаблота ти західного фронту.

**БОЛЬШЕВИКИ ПРИГОТОВ-
ЛЯЮТЬ СЯ В МОСКВІ НА
СЛУЧАЙ КОНТР- РЕ-
ВОЛЮЦІЙНИХ ЗА-
ВОРУШЕНЬ.**

Лондон, 11-го грудня. — 3

ПОЗІР!

Подаю до загального відома крив **ОВОЧЕВИЙ СКЛЕП** в своїй бре знаний овочевий склеп п. І Буду тримати тютюн, цигар- питки а також ріжні часописи. чим де-инде.

З найбільшою приємністю кож- Як чекаете на стріт-кару, то

ОНУФРІЙ
596 Селкірк Еван, Ю